CZERWIEC/LIPIEC/ SIERPIEŃ W MUZEUM ARCHITEKTURY:

XIX edycja konkursu „Piękny Wrocław”- wystawa pokonkursowa
Wystawa czynna: 09.06.2009 – 06.09.2009 
Organizatorem konkursu jest Prezydent Wrocławia i Towarzystwo Miłośników Wrocławia. 
Celem konkursu jest promowanie architektury Wrocławia i uhonorowanie szczególnie wartościowych, dokonań twórczych. 
Wystawa Design ZPAP

Wystawa czynna: 19.06.2009 – 27.09.2009

„La Défense à Wrocław” 
Wystawa czynna: 20.06.2009 – 06.09.2009

Stefan Müller, „Wynurzenia, czyli nic”

Wystawa czynna: 25.06.2009 – 06.09.2009
Galeria Jednego Projektu 
FORT Architekci 
Europejskie Centrum Solidarności w Gdańsku
Wystawa czynna: 25.06.2009 – 25.09.2009
„Pociągnij króla za wąsy, czyli edukacyjny plac zabaw w Muzeum Pałacu w Wilanowie”


Wystawa czynna: 10.07.2009 – 27.09.2009
Design – Antydesign, Wystawa ZPAP
„Design – Antydesign” jest kontynuacją wystaw organizowanych przez Zarząd Okręgu Wrocławskiego Związku Polskich Artystów Plastyków. W ramach cyklu, w latach 2001-2006 odbyły się edycje poświęcone: ceramice, grafice i rysunkowi, szkle, malarstwu, rzeźbie, innym mediom). Każda z wystaw stała się ważnym wydarzeniem artystycznym we Wrocławiu.

Do tegorocznej wystawy konkursowej zakwalifikowanych zostało niemal 100 prac 48 artystów związanych z regionem dolnośląskim, nie tylko członków ZPAP.

Wystawa daje możliwość przeglądu zjawisk, tendencji w designie na Dolnym Śląsku, jednocześnie zwracając uwagę na wieloznaczność designu jako środka wypowiedzi. Sama formuła wystawy została przekornie rozszerzona o antydesign. Co jest designem, a co nim nie jest? Jakie działanie, jaki zamysł twórczy sprawia, że możliwe jest zaklasyfikowanie do jednej czy do drugiej grupy? Na ile użyteczność czy bezużyteczność uzasadnia status przedmiotu? Niezależnie od pytań i wątpliwości formuła „Design – Antydesign” włącza się w dyskusję nad znaczeniem i rozumieniem słowa: design.

Wystawa odbędzie się dzięki wsparciu: Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Gminy Wrocław oraz Urzędu Marszałkowskiego.
„La Défense à Wrocław”

W ubiegłym roku, La Défense, futurystyczna dzielnica, znajdująca się w podparyskim departamencie Haut-de-Seine, obchodziła swoje pięćdziesięciolecie. La Défense jest jednym z największych centrum biznesu w Europie. Swoje siedziby mają tu największe francuskie przedsiębiorstwa i koncerny z całego świata. Spełnia ona także rolę ośrodka handlowego, wystawienniczego i rozrywkowego. 


La Défense to również największe we Francji skupisko drapaczy chmur, które w większości stanowią niezwykle interesujące realizacje architektoniczne, m.in.: Wieża Total z roku 1985 architektów: Saubot, Jullien, Menkes’a, Webb’a i Zefara; Wieża EDF z roku 2001 architektów Pei i Saubot czy najsławniejszy, jak dotąd, obiekt La Défense, czyli Wielki Łuk – La Grande Arche z roku 1989 architektów Sprekelsen’a et Andreu, stojący na linii będącej przedłużeniem Paryskiej Osi Historycznej, zaczynającej się od Luwru a kończącej się na Łuku Triumfalnym.


La Défense, muzeum pod gołym niebem, jest z kolei rajem dla miłośników sztuki współczesnej. Z upływem czasu wzbogaciło się o rzeźby, które wpisały się w jej urbanistyczny pejzaż, m.in. „Pająk”z 1976 roku Celder’a, „Kciuk” z 1994 roku César’a czy „Podwójny totem” z 1976 Miró. Pośród dzieł światowych artystów obecne są również rzeźby Polaków: Mitoraja, Piotra Kowalskiego, Adamczewskiej czy Selingera. 


Dzięki projektom przyszłościowym, m.in. Wieży Majunga 2011 Viguier’a, Wieży Phare 2013 Mayne’a czy Wieży Signal 2015 Jean’a Nouvel, która uważana jest za symbol architektonicznego odrodzenia dzielnicy, La Défense przybiera nowe, „uwspółcześnione” oblicze.


Wystawa prezentuje zdjęcia urbanistycznego zagospodarowania dzielnicy, jej interesującą architekturę z lat 1958 – 2008 oraz projekty przyszłościowe. Połączenie centrum biznesowego i ogrodu z dziełami sztuki jest w dalszym ciągu unikatem na skalę europejską.
.
Stefan Müller „Wynurzenia, czyli nic”, wystawa retrospektywna

Wystawa poświęcona twórczości architektonicznej wrocławskiego architekta Stefana Janusza Müllera. Stefan Müller, architekt, urbanista, teoretyk architektury najnowszej, profesor Politechniki Wrocławskiej i słynący z przekory polemista, jest jedną z najbarwniejszych postaci wrocławskiego środowiska architektonicznego. Twórca Międzynarodowych Wystaw Architektury Intencjonalnej TERRA 1 (1974) i TERRA 2 (1981) przez wiele lat współpracował też z Pracowniami Sztuk Plastycznych we Wrocławiu, gdzie powstały projekty wnętrz, mebli, neonów i opracowań plastycznych.

Stefan Müller jest też, od 1959 roku, aktywnym członkiem Stowarzyszenia Architektów Polskich i dwukrotnie został wybrany na prezesa jego wrocławskiego oddziału. W latach 1990-1992 piastował urząd Architekta Miasta Wrocławia i Dyrektora Wydziału Architektury i Geodezji Urzędu Miejskiego we Wrocławiu.

Wystawie będzie towarzyszył katalog zawierający obszerny wybór jego tekstów teoretycznych oraz prezentację twórczości architektonicznej z lat 1956-2008.

Galeria Jednego Projektu

Tematem czerwcowej Galerii Jednego Projektu Muzeum Architektury we Wrocławiu jest Europejskie Centrum Solidarności w Gdańsku – obiekt, który ma szansę stać się nowym symbolem tego miasta. Projekt ECS powstaje w gdańskiej pracowni Fort Architekci, wyłonionej w międzynarodowym konkursie w 2007 roku. Niezwykle lapidarna i mocna bryła, wyznaczona przez lekko pochylone płaszczyzny ścian pokryte rdzewiejącą blachą cortenową, ma korespondować z ideowym programem centrum i harmonizować z industrialnym pejzażem historycznej stoczni. Budowa ECS ruszy w pierwszej połowie 2010 roku a zakończy w sierpniu 2012 r. Całkowity koszt inwestycji szacowany jest na blisko 300 mln złotych (w tym 140 mln to fundusze unijne). 

Place zabaw dla dzieci – „Pociągnij króla za wąsy!”
Oferta edukacyjna Muzeum Pałac w Wilanowie jest wyjątkowo atrakcyjna. Jednym z ich ciekawszych pomysłów był konkurs na edukacyjny plac zabaw w Parku Wilanowskim. Goszcząca u nas wystawa jest właśnie wystawą pokonkursową. Organizatorom konkursu - Muzeum Pałac w Wilanowie - chodziło o stworzenie specjalnej przestrzeni w parku okalającym pałac, w której  dzieci poprzez zabawę mogłyby przygotowywać się do bardziej dojrzałego zwiedzania rezydencji królewskiej. Wilanowski Park Zabaw miał być w założeniu innowacyjny, zagadkowy i integracyjny. Konkurs skierowany został do studentów ASP, Wydziałów Architektury i Architektury Krajobrazu. Powstało wiele wspaniałych projektów, z których 7 zostało nagrodzonych.
