PROGRAM 

9.30 - 10.00
Rejestracja gości, wydanie materiałów konferencyjnych 

10.00 – 10.10
Przywitanie gości
(organizatorzy – Ewa P. Porębska redaktor naczelny „Architektury-murator” (określenie celu konferencji) i Anna Żmijewska, redaktor działu Technika „Architektury Murator” (omówienie tematyki konferencji) 

10.10 - 10.50
Prezentacja budynku Ambasady Wielkiej Brytanii w Warszawie, architekci: Tony Freton Architects, projekt wykonawczy: Epstein
Prelegenci: Michał Jaworski (architekt, Epstein) i Ian Booth (projektant instalacji, dyrektor warszawskiego oddziału Buro Happold)
(realizacja: 2008-2009, budynek jako jeden z nielicznych w Polsce jest w trakcie procesu ekologicznej certyfikacji BREEAM) 

10.50 – 11.05
Pytania do prelegentów 

11.05 – 11.25
Przerwa na kawę 

11.25 – 12.05
Prezentacja siedziby władz Loch Lomond & Trossachs National Park w Szkocji, architekci: Page \ Park Architects
Prelegent: Karen Pickering (architekt, Page \ Park Architects)
(realizacja: 2006 – 2008, budynek zdobył nagrodę Carbon Trust Low Carbon Building Award 2009. Nagroda ta jest przyznawana obiektom, które ograniczają w znaczący sposób emisję dwutlenku węgla i zużycie energii, uzyskał również certyfikat BREEAM) 

12.05 – 12.20
Pytania do prelegentów 

12.20 - 13.20
Prezentacja budynku Centrum Badawczego Advanced Manufacturing Research Centre (AMRC) dla Uniwersytetu w Sheffield, architekci: Bond Bryan Architects
Prelegenci: Darren Southgate (architekt, Bond Bryan Architects), Jason Gardner (projektant instalacji, dyrektor oddziału Buro Happold w Leeds), David Briggs (inwestor, University of Sheffield)
(realizacja: 2007, światowej klasy obiekt badawczo-rozwojowy, uznany za „fabrykę przyszłości” z uwagi na zastosowane odnawialne technologie i rozwiązania zgodne z zasadami zrównoważonego rozwoju; jest to pierwszy tego typu obiekt w Wielkiej Brytanii, który nie emituje tlenków węgla do atmosfery) 

13.20 –13.35
Pytania do prelegentów 

13.35 - 14.15
Lunch 

14.15 - 14.45
Zintegrowane projektowanie energetyczne – szansą czy zagrożeniem dla praktyki budowlanej?
Ustawodawstwo w kraju i na świecie – konkretne programy oraz stan zaawansowania prac w Polsce. Jak polskie prawo absorbuje nowe wymagania, jaki procent budynków spełnia normy w ramach energooszczędności, ekologiczności, ile to kosztuje i kiedy się zwróci?
Prelegent: Aleksander Panek (prezes zarządu Narodowej Agencji Poszanowania Energii NAPE, prezes Zrzeszenia Audytorów Energetycznych) 

14.45 – 15.15
Porównanie certyfikatów LEED, BREEAM i DGNB
Omówienie wyników raportu wykonanego w 2010 roku na zlecenie rządu niemieckiego.
Prelegent: Susan Draeger (architekt – pracowała w biurach SANAA, Jun Aoki w Tokio oraz Lin Architects w Berlinie i Paryżu, audytor, obecnie pracuje dla berlińskiego zespołu Buro Happold jako Konsultantka ds. Zrównoważonego Rozwoju; posiada kwalifikacje w zakresie certyfikacji energetycznej budynków według międzynarodowego systemu BREEAM oraz niemieckiego DGNB; członkini Niemieckiej Rady ds. Zrównoważonych Budynków – DGNB). 

15.15 – 15.30
Pytania do prelegentów 

15.30 – 15.45
Przerwa na kawę 

15.45 – 18.00
Panel dyskusyjny: Najistotniejsze zagadnienia i wyzwania dla architektury z punktu widzenia ekologii i energooszczędności – prowadzenie Grzegorz Stiasny (architekt, krytyk architektury, wspólnik w pracowni ARE) 

Wypowiedzi prelegentów: 

15.45 – 16.05 Projektowanie budynków wykorzystujących energię słoneczną
Prelegent: Piotr Kuczia (architekt, specjalizuje się w architekturze zrównoważonej, projektuje w Polsce i w Niemczech; obecnie związany z niemiecką pracownią agn, w 2008 roku obronił doktorat na Politechnice Śląskiej na temat struktur solarnych w architekturze) 

16.05 – 16.25 Ekologiczny dom jednorodzinny
Prelegent: Anna Kamińska (redaktor naczelny miesięcznika „Murator”) 

16.25 – 16.45 Rozwiązania low-techowe pozwalające oszczędzać energię w budynkach
Prelegent: Dariusz Śmiechowski (architekt, specjalizuje się w architekturze zrównoważonej, wykładowca na warszawskiej ASP) 

16.45 – 17.05 Zasady zrównoważonego rozwoju w projektowaniu urbanistycznym
Prelegent: Michał Stangel (architekt, urbanista, właściciel pracowni projektowej ARCA w Gliwicach, adiunkt w Katedrze Urbanistyki i Planowania Przestrzennego na Wydziale Architektury Politechniki Śląskiej, wiceprezes do spraw urbanistyki w PLGBC – Polish Green Building Council) 

17.05 – 17.15 Dyskusja - słowo wstępne: Wysokie koszta ekologii, czyli co stoi na przeszkodzie projektowaniu ekologicznemu - Barbara Possinke (architekt BDA, wspólnik RKW-Düsseldorf i RKW-Polska oraz członek DGNB) 

17.15 – 18.00
Dyskusja z udziałem zaproszonych gości oraz publiczności 

