Communiqué de presse 

ARCHI-CONGRES  CORSE 2012, 

rencontre internationale des architectes 

« EAU ET ARCHITECTURE »,  

proposée par la Société d’Architectes Polonais en France 

les  29, 30 Avril et 1er Mai 2012 à Calvi, 

« eau et territoires, sous l’eau, sur l’eau » seront les thématiques abordées par des architectes

de tous pays, illustrées par leurs projets et réalisations.

L’EAU, enjeu international, sera au coeur de ces journées ;  la diversité des approches proposées par les conférenciers, architectes, urbanistes, chercheurs, hydrologues, permettra de saisir la complexité de cet enjeu majeur du XXIème siècle. 

Trois jours de travail, en symbiose avec le soleil et la nature sauvage de la Corse,  « Ile de Beauté » !

conférences de  9h30 à 13 h 00.
Informations : congres.calvi@gmail.com   -   www.sarpfr.org 

ARCHI-CONGRES EN CORSE               « WODA I ARCHITEKTURA »

Na Korsyce, gorzystej wyspie wylonionej z glebin Morza Srodziemnego woda jest dobrem wysoce  cenionym. 

Wzajemny stosunek wody i architektury jest tematem proponowanym przez Stowarzyszenie Architektow Polskich we Francji ktore organizuje trzydniowe spotkanie « Archi - Congres » w Calvi na Korsyce, (29/IV–01/V - 2012) z udzialem osobistosci z Francji, Polski i innych krajow.

Podczas konferencji i seminariow prowadzonych na temat relacji wody i architektury bedzie nie tylko rozpatrywany temat zagospodarowania wybrzezy morskich, lecz w sposob bardziej ogolny tematyka wody jako katalyzatora w strategii rozwoju i odnowy nadwodnych przestrzeni miejskich oraz zagadnienia zwiazane z architektura obiektow plywajacych oraz podwodnych jako « nowej rzeczywistosci » praktyki projektowej przyszlosci. 

Interwencje w skali europejskiej beda wzbogacone poprzez krzyzowe spojzenie nie tylko architektow i urbanistow ale rowniez specjalistow z innych dziedzin, takich jak geografia, ochrona srodowiska czy ekonomia.

Trzy  glowne watki dyskusji :  « Woda i terytorium, Nad brzegiem wody,  Na powierzchni wody i pod woda, «  beda rozwiniete podczas trzech spotkan przedpoludniowych. 

Program popoludniowy przewiduje wizyty miejscowych obiektow zwiazanych z tematem dnia.

Na ladzie : 

Woda jako zrodlo zycia, katalizator rozwoju miast. 

Rola wody w miescie jako elementu uzytkowego staje sie rowniez elementem dekoracyjno – rozrywkowym i kulturalnym. Woda jest rowniez uzywana jako element centralny w kompozycjach nowych projektow miast wzdluz rzek lub ciagow wodnych, lub w charakterze osi strukturalnych lub niezbednych przestrzeni wolnych.

Nad brzegiem wody :
 Wybrzeze, przestrzen styku pomiedzy ladem i woda jest czesto bogate krajobrazowo i architektonicznie. Jest to rowniez  przestrzen sprzecznosci i napiec.

« Woda ktora sluzy, woda ktora grozi » To na tym terenie nalezy rozwijac projekty ochrony srodowiska, ochrony wybrzezy przed zalaniem ale rowniez przed niekontrolowanym rozwojem zabudowy.

Na powierzchni wody pod woda : 

W oddali ocean nie jest pustkowiem lecz miejscem intensywnego zycia podwodnego, zrodlem bogactw naturalnych i miejscem gdzie « wszystko jest mozliwe. » 

Architekci ktorzy nie boja sie wody wskaza jakie sa w dniu dzisiejszym praktyki projektowania ktore nie sa utopijne, jakie sa linie « bioniques » projektow podwodnych i jakie beda w bliskiej przyszlosci metody projektowania kiedy obszary podwodne oraz kosmos stana sie przestrzenia ludzka.

ARCHI-CONGRES  « EAU ET ARCHITECTURE »

En Corse, montagne surgie du milieu de la mer, « l’eau » est à l’honneur et sa relation à l’architecture au centre des réflexions proposées par la Société des Architectes Polonais en France qui réunit à Calvi pendant les trois journées de l’Archi-congrès 2012 - du 29 avril au 1er mai - des congressistes venus du continent et de Corse, de Pologne ou d’autres pays. 

Au cours des conférences-débats menés sur le thème « eau et architecture », il s’agira non seulement de porter le regard sur l’aménagement d’espaces littoraux, mais d’aborder aussi plus généralement une problématique de l’eau comme catalyseur du développement dans les territoires ou de s’interroger sur la mer comme « une autre réalité », pour des pratiques architecturales en devenir. 

Les interventions faites à l’échelle européenne seront enrichies par les regards croisés  d’architectes, urbanistes, mais aussi de spécialistes d’autres disciplines tels que géographes, économistes, ….. 

Les trois sous-thèmes identifiés - « Eau et territoire », « Au bord de l’eau », « Sous l’eau » -, seront développés pendant les 3 matinées de la rencontre, tandis que durant les après-midis des visites de la Corse appuieront les débats sur les liens de dépendance entre terre et mer, eau et espace.

Dans les territoires,

« l’eau » est une des principales ressources nécessaires à la vie,  un catalyseur du développement, puis son rôle dans la ville de fonctionnel devient aussi ludique et culturel. « L’eau », mise au centre de reconquêtes urbaines, peut être élément générateur de grands projets le long de fleuves, axes structurants ou vides à célébrer.

Au bord de l’eau, 

le littoral, interface entre terre et mer, est le plus souvent  riche de paysages ou d’établissements humains reconnus, Mais il est aussi espace de contradictions – « l’eau qui alimente, l’eau qui menace » - où sont développés des projets du type sauvegarde des côtes menacées par de probables inondations ou par une urbanisation incontrôlée, ou bien reconversion/développement de villes-ports tandis qu’une étroite bande littorale accueille par ailleurs dans des mégalopoles une population de plus en plus dense.

Au-delà, l’océan n’est pas vide, 

mais un lieu de vie intense subaquatique, un bassin de ressources naturelles, un « lieu de tous les possibles ». Quand les architectes n’ont pas peur de l’eau, quelles sont aujourd’hui les pratiques architecturales subaquatiques qui ne donnent pas dans l’utopie, les lignes de force « bioniques » des projets sous la mer, quelles seront demain les démarches lorsque mer et espace seront aussi nos territoires.

