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Warszawa, 29 października 2012 r.
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Internauci wybierają Ulubieńca Polski
Ruszył plebiscyt na Ulubieńca Polski, w którym można głosować na najlepszy obiekt architektoniczny wybudowany w Polsce w XXI wieku. O prestiżowy tytuł walczy 120 finalistów wybranych przez jury spośród rekordowej liczby 1064 zgłoszeń. Głosowanie odbywa się na stronie www.zyciewarchitekturze.pl i zakończy się 19 listopada o godz. 12.00. 

Redakcja miesięcznika „Architektura-murator” zaprasza internautów do zamieszczania krótkich uzasadnień dokonanego wyboru. Autorzy najciekawszych komentarzy otrzymają albumy o architekturze i sztuce, a troje z nich zaproszenia na uroczystą galę rozdania nagród VII edycji ŻYCIA W ARCHITEKTURZE.
Aby wziąć udział w głosowaniu, wystarczy wejść na stronę konkursu www.zyciewarchitekturze.pl i kliknąć w miniaturę wybranego obiektu. Budynki można odnaleźć według konkursowych kategorii, po nazwach pracowni architektonicznych, które je zaprojektowały oraz po województwach, na terenie których się znajdują. 

O tytuł Ulubieńca Polski walczy 120 realizacji, w tym 45 projektów z województwa mazowieckiego, 16 obiektów z małopolskiego, 15 ze śląskiego, 12 z dolnośląskiego, 8 z lubelskiego, po 6 z wielkopolskiego i opolskiego, 3 z województwa pomorskiego, po 2 z łódzkiego, zachodniopomorskiego i podlaskiego oraz po jednym z województwa kujawsko-pomorskiego i podkarpackiego. 
Organizatorem Konkursu jest redakcja miesięcznika „Architektura-murator”. 
Patronat honorowy nad wydarzeniem objął Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Bronisław Komorowski.
Partnerami VII edycji Konkursu są: Izba Architektów Rzeczypospolitej Polskiej i Zarząd Główny Stowarzyszenia Architektów Polskich. 
Sponsorzy główni VII edycji ŻYCIA W ARCHITEKTURZE to: Dornbracht, Plac Bankowy 1.
Sponsorami konkursu są: BOŚ, Fakro, MFP, ORLEN, Pfleiderer, PKP, PZU, Roben, Selena.
Patronat nad konkursem objęły: TVP1, TVP INFO, TVP Kultura i Gazeta Wyborcza.
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