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Warszawa, 6 listopada 2012 r.
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Prezentacja nominacji do nagród głównych
VII edycji Konkursu ŻYCIE W ARCHITEKTURZE
13 listopada w Narodowej Galerii Sztuki Zachęta odbędzie się prezentacja obiektów nominowanych do nagród głównych Konkursu ŻYCIE W ARCHITEKTURZE. Autorzy najlepszych realizacji będą mieli za zadanie zaprezentować swoje projekty przed jury oraz przed zgromadzoną publicznością.
13 listopada w sali multimedialnej Narodowej Galerii Sztuki Zachęta w godzinach od 10.30 do 17.30 odbędzie się bezprecedensowe wydarzenie – otwarta dla publiczności prezentacja 12 najciekawszych przykładów polskiej architektury XXI wieku. Będą to realizacje nominowane do nagród głównych w VII edycji konkursu ŻYCIE W ARCHITEKTURZE na najlepsze obiekty wybudowane w latach 2000-2012. 

W kategorii budynki użyteczności publicznej nominacje otrzymały: Centrum Informacji Naukowej i Biblioteka Akademicka w Katowicach (proj. architekci Dariusz Herman, Piotr Śmierzewski, Wojciech Subalski); Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie (proj. Pysall.Ruge Architekten oraz Bartłomiej Kisielewski) oraz terminal pasażerski Portu Lotniczego w Lublinie (proj. ARÉ). W kategorii budynki wielorodzinne: zespół mieszkalny Corte Verona we Wrocławiu (proj. Biuro Projektów Lewicki Łatak); Villa Moderna w Koszalinie (proj. architekci Dariusz Herman, Piotr Śmierzewski, Wojciech Subalski) oraz 19. Dzielnica w Warszawie (proj. JEMS Architekci). W kategorii domy jednorodzinne: dom w Żernicy (proj. medusa group); Domy Sąsiedzkie w Rybniku (proj. jojko+nawrocki architekci) oraz dom z pracownią artystów na Bródnie w Warszawie (proj. architekci Piotr Brzoza, Marcin Kwietowicz). Natomiast w kategorii przestrzenie publiczne nominowano: Zintegrowany Węzeł Przesiadkowy Wrocław Stadion (proj. Maćków Pracownia Projektowa); Muzeum Fryderyka Chopina w Żelazowej Woli (proj. STELMACH I PARTNERZY Biuro Architektoniczne) oraz plac przed dworcem Wrocław Główny (proj. Grupa 5 Architekci).
Dla miłośników architektury i sztuki będzie to jedyna okazja, by poznać inspiracje, styl pracy i sposób projektowania autorów najlepszych w Polsce realizacji architektonicznych. W obecności widzów 
architekci będą musieli odpowiadać na pytania członków jury, w skład którego wchodzą: prof. Dariusz Kozłowski (Wydział Architektury Politechniki Krakowskiej), Jerzy Grochulski (Prezes SARP, Członek Rady Międzynarodowej Unii Architektów), Wojciech Gęsiak (Prezes Izby Architektów RP), Marek Sietnicki (współzałożyciel pracowni Mellon Architekci), Ewa P. Porębska (redaktor naczelna „Architektury-murator”, inicjatorka i organizatorka ŻYCIA W ARCHITEKTURZE, juror Europejskiej Nagrody Architektonicznej im. Miesa van der Rohe 2013, członek Rady Ekspertów Nagrody European Prize for Urban Public Space), a także z ramienia Kancelarii Prezydenta: Anda Rottenberg (historyk i krytyk sztuki, współzałożycielka Fundacji Egit oraz Fundacji Instytut Promocji Sztuki), Mirosław Bałka (jeden z najwybitniejszych polskich rzeźbiarzy i autorów instalacji) i Robert Konieczny (architekt i współzałożyciel pracowni KWK Promes, jego projekty wyróżniane były m.in. nagrodą House of the Year 2006 i nominacjami do Europejskiej Nagrody im. Miesa van der Rohe). 
Jury przyzna nagrody w czterech kategoriach: użyteczność publiczna, budynek wielorodzinny, dom jednorodzinny, przestrzeń publiczna. Grand Prix dla Najlepszego Obiektu Architektury XXI wieku w Polsce przyzna Prezydent Bronisław Komorowski. Będzie to pierwsza w historii naszego kraju nagroda w dziedzinie architektury przyznana przez Prezydenta Rzeczypospolitej. Wyjątkową architekturę wyróżni także Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Minister Edukacji Narodowej oraz Minister Sportu i Turystyki. 
Na stronie www.zyciewarchitekturze.pl trwa plebiscyt na Ulubieńca Polski, w którym każdy może zagłosować na najlepszy obiekt architektoniczny wybudowany w Polsce w XXI wieku. O ten prestiżowy tytuł walczy 120 finalistów wybranych przez jury spośród rekordowej liczby 1064 zgłoszeń do Konkursu ŻYCIE W ARCHITEKTURZE. Głosowanie zakończy się 19 listopada o godz. 12.00. 

Ogłoszenie wyników VII edycji ŻYCIA W ARCHITEKTURZE nastąpi podczas uroczystej gali 5 grudnia 2012 roku. Tradycyjnie nagrodami są statuetki ARCHITEKTURY autorstwa rzeźbiarza Adama Myjaka. Zwycięzca plebiscytu na Ulubieńca Polski XXI wieku otrzyma tablicę pamiątkową do zawieszenia w nagrodzonym obiekcie. 

Organizator Konkursu ŻYCIE W ARCHITEKTURZE: miesięcznik „Architektura-murator”. 
Honorowy patronat nad Konkursem objął Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Bronisław Komorowski.

Partnerzy: Izba Architektów Rzeczypospolitej Polskiej, Zarząd Główny Stowarzyszenia Architektów Polskich. 
Sponsorzy główni: Dornbracht, Plac Bankowy 1.
Sponsorzy: BOŚ, Fakro, MFP, ORLEN, Pfleiderer, PKP, PZU, Roben, Selena.
Partner prezentacji nominowanych obiektów: Zachęta Narodowa Galeria Sztuki.

Patroni medialni: TVP1, TVP INFO, TVP Kultura i Gazeta Wyborcza.
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