Rozstrzygnięcie konkursu o nagrodę im. Macieja Nowickiego

31 stycznia 2013 r – godz. 11.00

Organizator: Wydawnictwo RAM, wydawca miesięcznika Architektura&Biznes

Opis:

Ogólnopolski Konkurs o Nagrodę im. Macieja Nowickiego organizowany jest przez wydawcę miesięcznika „Architektura & Biznes”, we współpracy z Międzynarodowymi Targami Poznańskimi już od siedmiu lat. Założeniem konkursu jest promocja innowacyjnej architektury polskiej i zwrócenie uwagi na prekursorów najlepszych rozwiązań – architektów, dzięki którym wzrasta jakość życia. 

Co roku w jury konkursu zasiadają wybitni architekci z kraju i ze świata, a także osoby zasłużone dla  rozwoju branży budowlanej w Polsce: m.in.:  Jan Gehl, Zvi Hecker, Rainer Mahlamäki, Dietmar Eberle, Romuald Loegler, Jerzy Grochulski, Wojciech Bonenberg oraz Przemysław Trawa. 

W  sześciu poprzednich edycjach konkursu udział wzięli czołowi polscy architekci i ich pracownie. Laureatami Konkursu o Nagrodę im. Macieja Nowickiego do tej pory zostali m.in.: Ingarden & Evy Architekci, Kuryłowicz & Associates Architecture Studio, Beata i Witold Goczołowie, Biuro Projektów Lewicki Łatak, Biuro Architektoniczne Makowski & Sołdek, Arcada sp. z o.o. i inni.

Konkurs o Nagrodę im. Macieja Nowickiego to rywalizacja pomiędzy najbardziej nowatorskimi rozwiązaniami architektonicznymi w Polsce. Udział w konkursie jest wyzwaniem dla tych, którzy podążają śladem jego patrona – Macieja Nowickiego. 

Forum „Wielkie projekty a renesans miast”. 

31 stycznia 2013 r – godz. 11.30

Organizatorzy: Wydawnictwo RAM, wydawca miesięcznika Architektura&Biznes, Międzynarodowe Targi Poznańskie.

Prelekcje 

David Mackay —  "The Street Connects, Buildings Define, and Squares Punctuate, it is the Grammar of the form of Urban Space, from the Experience of Barcelona"

Engelbert Lütke Daldrup — Challenges for Urban Development — Large Scale Projects in German Cities 

Romuald Loegler — Wielkie projekty a renesans miast 

Janusz Lipiński — "Miasto w mieście" — współczesne problemy inwestowania w obszarach śródmiejskich. 

Panel dyskusyjny Forum „Wielkie projekty a renesans miast”. 

31 stycznia 2013 r – godz. 13.00

Opis:

Globalne wyzwania jakie stają przed miastami, narastająca konkurencja pomiędzy metropoliami, a czasem także stagnacja i oznaki kurczenia się miast są motorem polityki i poszukiwań dróg rozwoju. Dzięki wielkim projektom możliwe staje się zarówno sprostanie wyzwaniom stojącym przed miastami, jak i strukturalne przekształcenie obszarów zurbanizowanych. Koncepcji rozwoju miast, ich renesansowi, towarzyszyć musi zmiana w sposobie myślenia o uwarunkowaniach przestrzennych i planowaniu. Strategia staje się kluczowym zagadnieniem, ponieważ wyznacza politykę dostępności (poprzez budowę lotnisk, dróg, autostrad i kolei) i kształtuje atrakcyjność turystyczną miast dzięki tworzeniu oferty kulturalnej i sportowej. 

Podczas Forum „Wielkie projekty a renesans miast” zostaną zaprezentowane osiągnięcia europejskich metropolii w kształtowaniu przestrzeni poprzez wdrażanie wielkich projektów. Zaproszeni goście przedstawią zrealizowane i planowane przedsięwzięcia oraz rezultaty, jakie udało się osiągnąć. Po prezentacjach odbędzie się panel dyskusyjny z udziałem prelegentów.

Uczestnicy:

David Mackay — współzałożyciel MBM Arquitectes. Jednym z ważniejszych wielkich projektów biura było przekształcenie przestrzeni publicznej Barcelony w 1980 roku. Mackay i MBM byli odpowiedzialni za prace projektowe na Igrzyskach Olimpijskich w Barcelonie w 1992 roku, w tym wykonanie planu urbanistycznego. Firma zaprojektowała wioskę olimpijską oraz port olimpijski. David Mackay nadzorował również masterplan dla „Arc of Opportunity” w Lower Lea Valley, stanowiący część wartej 2 miliardy funtów rewitalizacji Londynu w 2002 roku.

Engelbert Lütke Daldrup — główny doradca techniczny ds. budownictwa berlińskiego Senatu po zjednoczeniu Niemiec, a później sekretarz stanu w Federalnym Ministerstwie Rozwoju Transportu, Budownictwa i Rozwoju Miast oraz współautor książki Große Projekte in deutschen Städten. Stadtentwicklung 1990–2010. Jego udział powinien być szczególnie wartościowy ze względu na uczestnictwo prelegenta w urzeczywistnianiu wielkich projektów. 

Romuald Loegler — założyciel Atelier Loegler, wydawca miesięcznika Architektura & Biznes oraz nauczyciel akademicki. Autor licznych projektów architektonicznych i urbanistycznych. Uczestniczył w przygotowaniu koncepcji rewitalizacji m.in Berlina, Gdańska i Krakowa. 

Janusz Lipiński — Członek Zespołu Problemowego ds. Obszarów Miejskich i Metropolitalnych Komitetu Przestrzennego Zagospodarowania Kraju PAN. Ekspert w dziedzinie procesów deweloperskich wymagających interdyscyplinarnego połączenia analizy rynku nieruchomości, planowania urbanistycznego i architektonicznego, oceny programów i funkcji nowych przedsięwzięć, oceny finansowej wykonalności projektów i ich realizacji. Uczestniczył w projektach Nowego Miasta w Krakowie oraz realizacji procesów rewitalizacji terenów postoczniowych w Gdańsku pod nazwą Młode Miasto. 

