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Informacja prasowa

Warszawa, 29 października 2007 r.
Jeszcze zdążysz zgłosić budynek!

Konkurs „Warszawa bez barier”

Jeszcze do 31 października można zgłaszać budynki w konkursie „Warszawa bez barier” organizowanym przez Stowarzyszenie Przyjaciół Integracji oraz Urząd Miasta st. Warszawy. W konkursie nagradzane są budynki dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz zgłaszający takie obiekty. Aby wziąć udział w konkursie, wystarczy zrobić kilka zdjęć budynku, z którego bez problemu mogą korzystać osoby niepełnosprawne lub mające problem z poruszaniem się, a następnie go opisać. Trzem osobom, które przygotują najlepsze zgłoszenia jury przyzna nagrody pieniężne w wysokości 3 tys. zł. 
Do konkursu można zgłaszać obiekty mieszkalne, zabytkowe oraz obiekty użyteczności publicznej, tj. restauracje, szkoły czy biura. Pisemne zgłoszenie powinno zawierać: nazwę i adres obiektu, opis rozwiązań zastosowanych dla osób niepełnosprawnych (wejścia, podjazdy, windy i inne), fotografię budynku oraz dane osoby zgłaszającej. Przygotowany w ten sposób wniosek należy wysłać pocztą lub dostarczyć osobiście do 31 października 2007 do siedziby Stowarzyszenia Przyjaciół Integracji przy ul. Sapieżyńskiej 10 a w Warszawie. W konkursie może wziąć udział każdy, zarówno osoba prywatna, jak też właściciel czy inwestor budynku. 
Jury będzie oceniać zgłoszone rozwiązania architektoniczne pod względem atrakcyjności projektu, zastosowanej techniki oraz jakości wykonania. Regulamin konkursu dostępny jest na stronie internetowej www.niepelnosprawni.pl. Dodatkowe informacje można uzyskać, pisząc na adres: ilona.piatek@integracja.org lub dzwoniąc pod numer 0-22 536 01 22. 
Celem konkursu „Warszawa bez barier” jest poprawa dostępności budynków w Warszawie do potrzeb wszystkich, niezależnie od stopnia ich sprawności – zarówno osób w pełni sprawnych, jak i ludzi starszych, matek z dziećmi czy osób niepełnosprawnych. Przyznawane wyróżnienia mają na celu promocję nowatorskich rozwiązań architektonicznych oraz osób, instytucji i inwestorów dbających o dostępność obiektów miejskich.

Dodatkowe informacje:
Stowarzyszenie Przyjaciół Integracji to prężnie działająca organizacja pozarządowa (non-profit), istniejąca od 1995 roku. Stowarzyszenie działa na rzecz środowiska osób niepełnosprawnych poprzez wspieranie ich przedsięwzięć, a także promocję idei integracji społecznej i zawodowej tych osób z resztą społeczeństwa. Stowarzyszenie prowadzi liczne kampanie społeczne: Płytka wyobraźnia to kalectwo, Kampania Parkingowa, Sprawni w pracy. Stowarzyszenie było inicjatorem obchodów Roku Osób Niepełnosprawnych 2003 w Polsce, m.in. prowadziło multimedialną kampanię społeczną pod hasłem „Czy naprawdę jesteśmy inni?”, za którą wraz z Agencją Leo Burnett otrzymało EFFIE 2004 – najważniejszą nagrodę dla najbardziej skutecznych kampanii reklamowych. Kolejna nagroda EFFIE przypadła Stowarzyszeniu w roku 2006 za ogólnopolską „Kampanię Parkingową”, prowadzoną przeciwko bezprawnemu parkowaniu na miejscach przeznaczonych dla osób niepełnosprawnych. Główne działania Stowarzyszenia mają charakter informacyjno-edukacyjny i prowadzone są głównie poprzez wydawany od 13 lat magazyn „Integracja”, dodatek do magazynu „Praca”, Centra Integracja w Polsce, portal www.niepelnosprawni.pl i infolinię „Sprawni w pracy”. Stowarzyszenie Przyjaciół Integracji należy do Europejskiej Federacji na rzecz Zatrudnienia Osób Niepełnosprawnych (Workabillity). Stowarzyszenie Przyjaciół Integracji jest organizacją pożytku publicznego, której działania można wesprzeć, przekazując jeden procent podatku w rozliczeniu za ubiegły rok.
Więcej informacji na ten temat udzielają:

Rowland Communications

Stowarzyszenie Przyjaciół Integracji
Ewa Pitera, Agnieszka Bacińska

Agata Szczepłek
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tel.: 022 536 01 16
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