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Serdecznie zapraszamy do udziału w dziewiątej edycji konferencji z cyklu INNOVATIVE  POLAND
zatytułowanej
SMART BUILDINGS & SMART CITIES

która odbędzie się 21 października 2015 roku w Centrum Nauki Kopernik  w Warszawie


Szanowni Państwo, 
[bookmark: _GoBack]Zrównoważony rozwój to słowo, które ostatnio jest bardzo modne i używane w odniesieniu do wnętrz, budynków i miast. Ale co to naprawdę znaczy? Czy zrównoważony budynek to ten certyfikowany na najwyższym poziomie w jednym z systemów certyfikujących? A może coś więcej. Tegoroczną konferencję zatytułowaną Smart Buildings & Smart Cities postanowiliśmy poświęcić tematowi  zrównoważonego rozwoju. Będziemy mówić o nowym zrównoważonym projektowaniu, o najnowszych innowacyjnych rozwiązaniach, o biurach, w których po prostu czujemy się dobrze. Postaramy się przy pomocy ekspertów pokazać światowe trendy i rodzime projekty. W centrum naszej uwagi jest i zawsze będzie człowiek pracownik, człowiek mieszkaniec miasta. Na konferencję zapraszamy nie tylko architektów i deweloperów, którzy tworzą zielone enklawy ale władze miast bez których budowa biznes parków nie może się udać. Wiele miast już dzisiaj tworzy strefy niskoemisyjne dla mieszkańców, wprowadza nowe rozwiązania komunikacyjne lub pokrywa dachy instytucji zielenią. Wizja Warszawy pokrytej zielonymi dachami  działa na wyobraźnię. Wszystkich zainteresowanych najnowszymi rozwiązaniami i projektami serdecznie zapraszamy do udziału. Mamy nadzieję, że konferencja przyczyni się do zrozumienia idei zrównoważonego rozwoju.
Podczas konferencji odbędą się certyfikowane warsztaty z udziałem ekspertów i asesorów Breeam i LEED poświęcone organizacji zrównoważonego biura. 
Prelegentami podczas konferencji będą eksperci, naukowcy i praktycy. Konferencji towarzyszyć będzie wystawa innowacyjnych rozwiązań oraz instalacja biura przyszłości .

Z przyjemnością informujemy, iż udział w konferencji jest bezpłatny. 

Rejestracja elektroniczna: http://innovativepoland.org.pl/pages/pArticle.php?id=25 
lub zgłoszenie mailem na adres: agata.skalban@personalities.pl
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