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17 listopada: BIM: polska perspektywa – Autodesk Day 2015! Dołącz go grona kreatorów rynku architektoniczno – budowlanego! 

[bookmark: _GoBack]Warszawa, 29 października 2015 – Zapraszamy do udziału w ogólnopolskiej konferencji BIM: polska perspektywa – Autodesk Day 2015, która odbędzie się 17 listopada, we wtorek w Warszawie. Formularz rejestracji dostępny jest na stronie www.autodesk.pl/BIMday2015. 

To prestiżowe wydarzenie zgromadzi ekspertów, gości zagranicznych, przedstawicieli pracowni projektowych, firm wykonawczych, a także kluczowych instytucji branżowych. Patronat honorowy nad konferencją objęli: Polska Izba Inżynierów Budownictwa, Polski Związek Firm Deweloperskich, Stowarzyszenie Architektów Polskich SARP. 

Podczas konferencji zostaną poruszone zagadnienia związane z rolą i znaczeniem BIM w kompleksowym procesie tworzenia w architekturze i budownictwie. Poruszone zostaną m.in. następujące tematy: W jakim zakresie polska branża architektoniczno - budowlana wykorzystuje BIM? Jakie są doświadczenia firm działających na naszym rynku? Jak wygląda kwestia prawodawstwa i standardów branżowych? Jakie szanse i bariery widzą firmy projektowe i wykonawcze? 

Ważnym elementem konferencji będzie ogłoszenie raportu „BIM – polska perspektywa” – pierwszego 
dokumentu zawierającego kompleksowe dane dotyczące polskiego rynku. Wnioski z tego badania zostaną omówione w trakcie debaty panelowej z udziałem przedstawicieli firm oraz organizacji. 

„Proces zmian w branży architektoniczno – budowlanej postępuje dynamicznie. To zjawisko naturalne i oczekiwane. Internet rzeczy, druk 3D, aplikacje mobilne, chmura – to przyszłość tworzenia. Dzięki nim również BIM zyskuje inne, szersze znaczenie dla  rozwoju całej branży. Serdecznie zapraszamy na listopadową konferencję, aby dowiedzieć się, jaką rolę w procesie zmian odegra BIM” – podsumowuje Wojciech Jędrzejczak, dyrektor zarządzający Autodesk w Polsce. 

Więcej informacji oraz możliwość rejestracji na stronie www.autodesk.pl/BIMday2015. Liczba miejsc ograniczona! 

Partnerami konferencji BIM: polska perspektywa – Autodesk Day 2015 są:
Partner: Dell, Fakro, Faro, HP 
Partnerzy Autodesk: Aec Design, Cadsoft, MAT, PROCAD, Robobat Polska

Informacje o Autodesk
Autodesk pomaga wymyślać, projektować i tworzyć lepszy świat. Zarówno projektanci, inżynierowie architekci, jak również graficy, studenci oraz pasjonaci wykorzystują oprogramowanie Autodesk w celu wyzwalania kreatywności i rozwiązywania wyzwań projektowych. Więcej informacji można znaleźć na www.autodesk.pl, www.facebook.com/Autodesk.Poland
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