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30 listopada, Warszawa: BIM – polska perspektywa: Budowa XXI wieku  

Dołącz do branżowej dyskusji na temat znaczenia i perspektyw BIM w Polsce! Rejestracja trwa! #BIMDay2017

Warszawa, 7 listopada 2017 – Już 30 listopada Autodesk zaprasza do udziału w drugiej edycji BIM Day 2017 – jednej z największych branżowych konferencji poświęconych tematyce BIM. 

„Zapraszamy do udziału w dyskusji branżowej o korzyściach, jakie BIM niesie poszczególnym stronom zaangażowanym w proces przygotowania i realizacji inwestycji budowlanych. Hasłem przewodnim spotkania będzie „Budowa XXI wieku”, a szczególny nacisk zostanie położony na wartości BIM dla firm wykonawczych i inwestorów, w całym cyklu życia obiektu. Spróbujemy zmierzyć się z powszechną opinią o tym, że najwięcej w BIM inwestują architekci, a najwięcej zyskują inwestorzy. Jak jest w rzeczywistości? W jaki sposób przenieść model BIM na plac budowy i biurko inwestora? Na te i inne pytania postaramy się odpowiedzieć podczas BIM Day 2017” – mówi Przemysław Nogaj, menedżer ds. rozwiązań Autodesk dla architektury i budownictwa.

Tegoroczne spotkanie to blisko 20 merytorycznych sesji prowadzonych przez ekspertów z kraju i zagranicy, którzy wykorzystują BIM w codziennej pracy. To także 4 ścieżki tematyczne do wyboru: legislacja i standardy, BIM dla inwestorów i wykonawców, BIM w infrastrukturze oraz BIM dla architektów, konstruktorów, instalatorów. Program konferencji został opracowany we współpracy z Radą Programową, którą tworzą przedstawiciele najważniejszych instytucji związanych z budownictwem i infrastrukturą w Polsce: Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa, Polskiego Związku Inżynierów i Techników Budownictwa, Polskiego Związku Pracodawców Budownictwa, Stowarzyszenia Architektów Polskich, Stowarzyszenia BIM dla polskiego budownictwa. Rejestracji można dokonać na stronie www.bimday.pl.

Konferencja skierowana jest do architektów, projektantów instalacji i konstrukcji, inżynierów lądowych i wodnych, wykonawców oraz inwestorów i przedstawicieli administracji samorządowej, działających na polskich rynku budowlanym, zarówno w obszarze obiektów kubaturowych, jak i infrastrukturalnych. 

Ważnym punktem programu będzie pierwsza w Polsce debata: architekt – wykonawca – inwestor. Zaproszeni paneliści – reprezentujący poszczególne grupy – podejmą dyskusję na temat wzajemnych oczekiwań oraz metod służących osiągnięciu wyższej efektywności i jakości projektowanych obiektów. W debacie wezmą udział przedstawiciele firm: APA Wojciechowski, Bouygues Immobilier Polska, Budimex. 
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Rejestracja oraz program konferencji: www.bimday.pl 
Partnerami konferencji są: 
Partner Złoty: Dell
Partnerzy Srebrni: FARO, Fujitsu, Leica Geosystems, Panasonic
Partner Strefy Innowacji: Spantium
Dystrybutor Autodesk: Datech
Partnerzy Autodesk Platinum: Graitec, Man and Machine Software, PROCAD 
Partnerzy Autodesk Gold: AEC Design, Aplikom, Cadsoft, MAT, P.A. NOVA
Patroni Honorowi: ICE, PIIB, PSMB, PZFD, PZITB, PZPB, SARP, Stowarzyszenie BIM dla polskiego budownictwa
Patroni Medialni: Builder, Inżynier Budownictwa, Muratorplus.pl

Informacje o Autodesk
Autodesk pomaga wymyślać, projektować i tworzyć lepszy świat. Zarówno projektanci, inżynierowie architekci, jak również graficy, studenci oraz pasjonaci wykorzystują oprogramowanie Autodesk w celu wyzwalania kreatywności i rozwiązywania wyzwań projektowych. Więcej informacji można znaleźć na www.autodesk.pl, www.facebook.com/Autodesk.Poland
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