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Wybierz najlepszą realizację w Plebiscycie Polska Architektura XXL 2017!
Wystartowała 10 edycja!
Rozpoczęło się głosowanie w Plebiscycie Polska Architektura XXL organizowanym przez  Grupę Sztuka Architektury, którego celem jest podsumowanie mijającego roku w polskiej architekturze.  Swoje typy internauci mogą wybierać do 28 lutego 2018 r.
To już dziesiąta, jubileuszowa edycja Plebiscytu Polska Architektura XXL. Co działo się na polskiej scenie architektonicznej w 2017 roku? Które realizacje pozostawią swój trwały ślad w polskiej przestrzeni? W tegorocznym konkursie o głosy walczy blisko 100 kandydatów podzielonych na trzy główne kategorie: architektura, wnętrza i krajobraz. Ich prezentacje zebrane w specjalnych formularzach plebiscytowych znaleźć można na stronach głównych wortali:

www.sztuka-architektury.pl- pod działem Najnowsze artykuły
www.sztuka-wnetrza.pl- pod działem Najnowsze
www.sztuka-krajobrazu.pl - pod działem Hot
Tradycyjnie już laureaci Plebiscytu wybrani zostaną dwutorowo: będą wśród nich faworyci publiczności głosującej za pośrednictwem internetu oraz zwycięzcy wskazani przez profesjonalne jury, w skład którego wchodzą: 
Robert Konieczny (KWK PROMES), prof. PAN dr hab. Marta Leśniakowska, Piotr Kuczia (Kuczia architect), Antoni Domicz (M. i A. Domicz Pracownia Architektury), Przemysław Kaczkowski (stoprocent architekci), Wojciech Borowczyk (Borowczyk Architekci), Łukasz Nowak (Trabendo), Bartosz Haduch i Michał Haduch (NArchitekTURA), Bartłomiej Kisielewski (Horizone Studio), Robert Skitek (biura RS+), Tadeusz Lemński (Architekt Lemanski), Jan Sikora (Sikora Wnętrza), Bartek Bajon (PL.architekci), Agnieszka Hubeny-Żukowska (Pracownia Sztuki Ogrodowej), Anna Maria Sokołowska (Pracownia projektowa dragon art), Marcin Sakson (Front Architects), Ewa Pokorska (Pracownia Coco), Joanna Pytlewska – Bil (Pink Pug Design), Katarzyna Sąsiadek (musk), Lech Moczulski, Przemysława Nowak (Mili Młodzi Ludzie), Marta Koniczuk (Pracownia Architektury Wnętrz), Małgorzata Sadowska-Sobczyk, Krzysztof Miruć (lab-architekci), Agi Kuczyńska (insideoutside), Piotr Barański (Initdesign), Gabriela Kijewicz  (GK Architektura Krajobrazu), Jakub Kornecki (FU Architekci), Jakub Pstraś (e x e x e), Mariusz Tenczyński (db2 Architekci), Mateusz Adamczyk (BudCud), Adam Radzimski (Baar), Andrzej Zatwarnicki (ARCHITOP), Agnieszka Durlik (Appo – Architektura krajobrazu), Anna Urbańska (Annanas Studio Kreatywne), Dominika Janicka (AD12 studio), Ewelina Jankowska (EV Architects), Agnieszka Korlińska (Inter-Arch Architekci), Dominika Zielińska (Workplace Solutions), Karolina Mizińska (T3 Atelier)

Do tegorocznej edycji Plebiscytu można było zgłaszać obiekty zrealizowane w 2017 roku oraz te, które nie wzięły udziału w Polskiej Architekturze 2016 a zostały oddane do użytku w 2016 roku.

Wyniki glosowania internatów poznamy na początku marca 2018 r, natomiast wyniki głosowania ekspertów zostaną ogłoszone na uroczystej Gali Plebiscytu Polska Architektura XXL, która odbędzie się 22 marca 2018 r. w Muzeum II Wojny światowej w Gdańsku. 
Czekamy na Wasze głosy! 
Ważna informacja dla osób głosujących. 
Dla zobiektywizowania głosowania internetowego wprowadziliśmy po oddaniu głosu blokadę IP komputera z którego pochodzi. Żeby więc ponownie wesprzeć swego faworyta trzeba poczekać 24 godziny na zlikwidowanie blokady. Wtedy formularz głosowania uaktywni się ponownie. 
Partnerzy Plebiscytu Polska Architektura XXL 2017
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Współpraca redakcyjna
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Organizatorem plebiscytu Polska Architektura XXL jest Grupa Sztuka Architektury – grupa wortali tematycznych poświęconych architekturze. Należą do niej wortale sztuka-architektury.pl, sztuka-wnetrza.pl, sztuka-krajonbrazu.pl, e-kwartalnik architektoniczny „Krytyka Architektury” oraz specjalistyczna księgarnia internetowa dla architektów www.ksa24.pl.

Kontakt prasowy
Polska Architektura 2017 oraz ogólne informacje o Plebiscycie: 

marta.artman@sztuka-architektury.pl
mob. 0 694 383 190
Polskie Wnętrze 2017 - aneta.wojciechowska@sztuka-wnetrza.pl

Polski Krajobraz 2017 - adam.korpalski@sztuka-krajobrazu.pl
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