Konkurs o nagrodę im. Macieja Nowickiego 
przyznawaną za innowacyjne rozwiązania w architekturze polskiej

(Edycja 2007 – architektura koloru)

WSTĘP

"W bezustannej walce o sukces pracy przebłyskuje jakaś nie skrystalizowana myśl, że jeśli się go osiągnie, to zmieni on wszystkie zasadnicze sprawy, które człowiekowi daleko bardziej leżą na sercu niż powodzenie zawodowe" 
.

      Powyższa myśl Macieja Nowickiego, symptomatyczna dla losów samego autora, towarzyszyła zarówno wielopłaszczyznowej praktyce zawodowej architekta, jak i jego życiu prywatnemu. I rzeczywiście, na płaszczyźnie zawodowej architekt nie odniósł sukcesu w obecnym rozumieniu tego słowa. Do historii architektury współczesnej wpisał się tylko jednym dziełem, wzniesionym już po jego śmierci – halą w Raleigh w Północnej Karolinie.

Pomimo że realizacja, pionierska pod względem zastosowanych rozwiązań konstrukcyjnych, zyskała szerokie międzynarodowe uznanie, a jej współautor zajął czołowe miejsce w panteonie twórców architektury II połowy XX wieku, osoba Macieja Nowickiego została zapamiętana przez przyjaciół, współpracowników i uczniów, przede wszystkim jako architekt-humanista, oddany swojej pracy i wierzący w jej nierozerwalną więź z życiem i człowiekiem.

      Podejmując decyzję o ustanowieniu architektonicznej nagrody, która będzie przyznawana zarówno za wybitne osiągnięcia projektowe, jak i realizacje stanowiące istotny wkład w rozwój współczesnej myśli architektonicznej w Polsce, jako jej inicjatorzy – Firma Wydawniczo-Reklamowa RAM Sp. z o.o. (wydawca miesięcznika „Architektura & Biznes”) oraz Dyrekcja Międzynarodowych Targów Poznańskich postanowiliśmy nazwać ją imieniem Macieja Nowickiego.

      Przywołując pamięć wspaniałego człowieka oraz architekta pragniemy – poprzez wybór kandydatów do nagrody – wyróżniać projekty i realizacje, które ze względu na swą innowacyjność wyprzedzają czas, w którym powstały, a jednocześnie uwzględniają i afirmują człowieka jako podmiot tworzonej architektury. Poprzez konkurs pragniemy zwrócić uwagę na różnorodność i wielowątkowość polskiej myśli architektonicznej, zaprezentować ją szerokiemu forum, sprowokować dyskusje i polemiki, które, mamy nadzieję, przysłużą się jej rozwojowi.

Edycja 2007 –  Architektura Koloru

Poszukiwanie piękna w architekturze jest naturalną potrzebą zarówno jej odbiorcy, jak i twórcy. Kolor jest czynnikiem definiującym piękno budowli, na równi z formą czy materiałami jak beton, kamień, metal, szkło, drewno, czy w końcu faktura malarskiej powłoki. Nie będzie więc przesadą stwierdzenie, że architektura zbudowana jest także i z koloru. Jak wskazują historyczne przykłady, kolor zawsze pozwalał tworzyć architektoniczną przestrzeń o formalnie zróżnicowanych wartościach, nadawać jej różnorodny i znaczeniowy sens. Pozwalał na wzbogacenie palety użytych materiałów, celebrację i kultywowanie detalu. Często sam w sobie stawał się detalem, niejednokrotnie stając się abstrakcyjnym medium, które nadawało wnętrzom lub urbanistycznym przestrzeniom niezwykłej ekspresji i dynamiki.

Obecnie kolor staje się niejednokrotnie ważnym środkiem informacji wizualnej, pomocą w orientacji, ułatwiającą identyfikację funkcjonalną budynku.  Co istotne, jest również abstraktem zmieniającym niekiedy optycznie realne wymiary przestrzeni, zmieniającym propozycje i relacje pomiędzy częściami składowymi budynku czy kompleksu urbanistycznego. 

Dla architekta praca z kolorem to zarówno praca intuicyjna, jak i oparta o techniczne  podstawy. O kolorze w architektonicznym dziele rozstrzyga niejednokrotnie użyty materiał, ostateczny efekt zawsze jest jednak wynikiem celowo i świadomie zestawionych różnobarwnych płaszczyzn służących podkresleniu i wykreowaniu przestrzennych wrażeń, głębi, kontrastów, wyeksponowaniu autonomicznej kompozycji.
Kolor w architekturze nie jest więc malowidłem – staje się srodkiem wyrazu służącym uczytelnieniu idei, jej abstrakcyjnemu zilustrowaniu, osiągnięciu zamierzonego wizerunku zrealizowanego projektu.

W polskich miastach wciąż mało nieprzypadkowych, awangardowych przykładów zastosowań ważnego narzędzia warsztatu każdego architekta jakim jest barwa. Dominuje nieład kolorystyczny, szczególnie widoczny w większej, urbanistycznej skali. Gdzieniegdzie widać pojedyncze, mniej bądź bardziej udane próby przełamania tej tendencji. 

Pierwsza edycja konkursu o nagrodę im. Macieja Nowickiego, przyznawaną za innowacyjne rozwiązania w architekturze polskiej, będzie miała za zadanie wyłonić najciekawsze realizacje, w których architekci świadomie operują kolorem, sprawiając, że staje się on istotnym czynnikiem wpływającym na jakość, a co za tym idzie, odbiór, tworzonej architektury. Architektury nie tylko poprawnej - przyjaznej i dla użytkownika, i dla postronnego obserwatora, ale i intrygującej, poszukującej, nie pozostawiającej ich obojętnymi.
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