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Miasto od zarania dziejów jest miejscem schronienia, szczególną przestrzenią pozwalającą swoim mieszkańcom na definiowanie relacji ze światem i kosmosem – punktem odniesienia, środowiskiem życia człowieka – także współczesnego. Miasto jest miejscem powstawania i rozwoju cywilizacji i kultury. W swym historycznym rozwoju w kulturze europejskiej wykształciło charakterystyczny model związany z hierarchiczną strukturą miejsc i przestrzeni. Człowiek jest istotą społeczną. Miasto stwarza swym mieszkańcom możliwość przebywania wśród innych ludzi, realizacji społecznych zachowań poprzez współuczestniczenie w miejskich spektaklach życia. Magnesem przyciągającym ludzi do miast jest atrakcyjna oferta miejskich budowli i przestrzeni publicznych. Także specyficzne cechy tożsamości miejskiej przestrzeni – bogactwo i różnorodność uformowań tworzonego od wieków przez człowieka środowiska przestrzennego, szczególnie czytelne w najstarszych fragmentach miast, w ich historycznych śródmieściach piękno i niepowtarzalna atmosfera zespołów urbanistycznych miast o wielowiekowej historii. To istotne powody, dla których chcemy mieszkać  w mieście. Jakość życia w mieście zależy od harmonijnego kształtowania wszystkich elementów tworzących miejskie środowisko życia. Otaczająca nas przestrzeń jest dobrem wspólnym – jej jakość decyduje o warunkach życia dziś i możliwościach dalszego rozwoju pozostawionych następnym pokoleniom. 
Wprowadzenie do programu konferencji grupy zagadnień dotyczących zrównoważonego planowania i projektowania środowiska mieszkaniowego podyktowane jest rangą tej problematyki w rozwoju współczesnych miast oraz przekonaniem, że tylko projektowanie łączące w sobie znajomość teorii kompozycji urbanistycznej z zasadami projektowania zrównoważonego pozwoli na osiągnięcie formy miasta spójnego, które Nowa Karta Ateńska z 2003 roku nazywa miastem XXI wieku. Pozwoli na skuteczne połączenie elementu piękna z celowością i oszczędnością. 
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Blok tematyczny I
KOMPOZYCJA WSPÓŁCZESNEGO MIEJSKIEGO ŚRODOWISKA ZAMIESZKANIA
          Bogactwo i różnorodność uformowań jest naturalną cechą tworzonego od wieków przez człowieka środowiska przestrzennego, szczególnie czytelną w najstarszych fragmentach miast – w ich historycznych śródmieściach. Piękno i niepowtarzalna atmosfera śródmiejskich zespołów urbanistycznych większości miast o wielowiekowej historii jest magnesem przyciągającym mieszkańców miast i turystów, wywołuje zaciekawienie, skłania do odbywania podróży, porównywania podobieństw i podziwiania odmienności, zapadających głęboko w pamięć dzięki sile emocjonalnych przeżyć, których dostarczają. Fenomen atrakcyjności tych przestrzeni miasta prawdopodobnie wiąże się z naszym mistycznym stosunkiem do przemijania. Jesteśmy genetycznie obciążeni przeszłością. To właśnie przemijaniu i nawarstwianiu się różnorodnych form i stylistyk zawdzięcza swą atrakcyjność serce miasta. Kolejne wieki dopisywały swą historię tworząc nową sieć ulic i placów, kontynuujących wcześniejsze struktury lub w sposób drastyczny i spektakularny przekształcając je w nowe.
          Publiczna przestrzeń w mieście – place, ulice, skwery, miejskie parki i plaże, spacerowe bulwary, to miejsca powszechnie dostępne, zapamiętane z przeszłości i nadal przyciągające użytkowników swym specyficznym klimatem, atrakcyjnym dla różnorodnych spotkań i kontaktów pomiędzy mieszkańcami miast lub przybyszami. Miejsca znane z przekazów historycznych i literatury, przedstawiane na obrazach, stanowiące scenografię dla rozmaitych wydarzeń rozgrywających się w filmach fabularnych czy bezpośrednich reportażach z życia miasta. Miejsca, w których toczy się życie miejskiej społeczności. Przestrzeń publiczna jest od wieków sceną dla codziennego życia miejskich wspólnot, miejscem, w którym spotykają się ludzie.  Publiczna przestrzeń i publiczne budowle tworzą niezwykle atrakcyjną ofertę dla codziennego życia. Człowiek jest istotą społeczną. Miasto stwarza swym mieszkańcom możliwość przebywania wśród innych ludzi, realizacji społecznych zachowań poprzez współuczestniczenie w miejskich spektaklach życia.

          Miasto jest jednak także źródłem wielu uciążliwości i zagrożeń. Miejski transport publiczny i indywidualny jest źródłem hałasu i skażenia powietrza, może być zagrożeniem dla zdrowia i życia mieszkańców. Nadal, choć w coraz mniejszym stopniu jest nim przemysł, dający miejsca pracy. Duża koncentracja ludzi w mieście i anonimowość miejskiej społeczności, zaliczana również do jednej z zalet miejskiego życia – są przyczyną wielu patologii. Codzienne „życie” miejskich przestrzeni publicznych, miejskie rytuały, uliczne spektakle – to również niejednokrotnie duża uciążliwość dla mieszkańców związanych z nimi obszarów. Nadal jednak chcemy mieszkać w mieście. Ceny mieszkań w obszarach śródmiejskich wielokrotnie przewyższają ceny mieszkań na obrzeżach miast. Proces napływu mieszkańców do miast nie słabnie. 

           W ramach bloku tematycznego konferencji „Kompozycja współczesnego miejskiego środowiska zamieszkania” będziemy poszukiwać odpowiedzi na następujące pytania:

· Dlaczego chcemy mieszkać w mieście? Jakie cechy przestrzennego środowiska zamieszkania w mieście decydują o jego atrakcyjności?

· Jak chcemy mieszkać w mieście? Jakie formy i typy zabudowy tworzą warunki  życia odpowiadające współczesnym wymogom?

· Gdzie chcemy mieszkać w mieście? Czy bezpośrednie sąsiedztwo publicznych przestrzeni i budowli i wielofunkcyjność miejskiej tkanki jest pożądaną cechą współczesnego środowiska życia w mieście?

· Czy mieszkać w mieście to mieszkać „razem” czy  „osobno” czy też mieszkać „razem ale osobno”? W jaki sposób na koncepcje współczesnego środowiska zamieszkania wpływa konieczność zapewnienia poczucia bezpieczeństwa?
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Blok tematyczny II  
ZRÓWNOWAŻONE INWESTYCJE MIESZKANIOWE – GREEN GROWTH 

POLITYKA – REALIZACJE – NAUCZANIE 

Skala potrzeb mieszkaniowych, których realizacja umożliwiłaby mobilność społeczeństwa polskiego spotyka się z potrzebami nowego ustawodawstwa UE w zakresie efektywności energetycznej i projektowania zrównoważonego. Kształtowanie środowiska mieszkaniowego w zgodzie z duchem czasu powinno być efektem spójnych działań w zakresie polityki, planowania, finansowania, projektowania i realizacji inwestycji, połączonych z popularyzacją zasad projektowania zrównoważonego, użycia materiałów i urządzeń zrównoważonych. 

Katedra Kształtowania Środowiska Mieszkaniowego, poszerzając swój dotychczasowy profil naukowy i dydaktyczny uczestniczy w międzynarodowym projekcie współfinansowanym z funduszy Unii Europejskiej, realizowanym w ramach INTERREG3C, w grupie tematycznej  “Green Growth”, w podtemacie: “Sustainable construction”. Jednostką prowadzącą projekt jest the Environment Centre z Southamptom w Wielkiej Brytanii, a pozostałe współpracujące zespoły to: Politechnika Krakowska, Katedra Kształtowania Środowiska Mieszkaniowego,  Kraków, Polska;  Natural Resources Initiatives, Hampshire County Council, Winchester, UK;  Instituto Andaluz de Technologia, Sewilla, Hiszpania. Projekt nosi tytuł: „A Blue Print for the Planning and Purchasing Policies for Sustainable Built Development” i skupia się na inwestycjach mieszkaniowych, których intensywny rozwój przewidywany jest w regionach uczestniczących w projekcie. Spodziewanym efektem będzie spójny model postępowania dla zrównoważonych inwestycji mieszkaniowych i związane z nim poszerzenie programu nauczania. Międzyregionalny charakter projektu pozwoli na wykorzystanie wiedzy i wspólnych doświadczeń Południowo-Wschodniej Anglii, Andaluzji i Małopolski, a zalecenia i wnioski będą mogły być przenoszone do innych obszarów UE. W konferencji przewidziane są wystąpienia przedstawicieli współpracujących w projekcie zespołów. 

Podejmując szeroką dyskusję na tematy poruszane w projekcie zapraszamy Państwa do wymiany poglądów w trzech grupach problemowych:

· w pierwszej oczekujemy wypowiedzi przedstawicieli jednostek i organizacji rządowych, samorządowych, finansowych oraz deweloperów i wytwórców, prezentujących z jednej strony realną politykę sprzyjającą zrównoważonym inwestycjom mieszkaniowym, z drugiej strony wskazujących bariery i ograniczenia, utrudniające stosowanie materiałów, technologii i urządzeń służących oszczędności energetycznej, wykorzystaniu alternatywnych źródeł energii, ponownego użycia wody, terenu, materiałów itp.; 

· w drugiej sesji liczymy na szeroką prezentację przykładów realizacji i projektów architektonicznych i urbanistycznych, pokazujących możliwości, jakie niosą nowe rozwiązania zrównoważone i spróbujemy odpowiedzieć na pytanie, czy użycie zrównoważonych materiałów, technologii i rozwiązań pozwoli wykreować środowisko mieszkaniowe wysokiej jakości pod względem estetyki, rozwiązań przestrzennych i organizacji społecznej;

· w trzeciej sesji oczekujemy wymiany poglądów na temat rozwoju teorii projektowania zrównoważonego środowiska mieszkaniowego oraz postawimy pytania, czy wiedza z tego zakresu jest wystarczająco widoczna w programach nauczania studentów architektury, w jakich formach należy ją przekazywać, łącząc teorię z praktyką, a także jakie formy powinna przyjąć szeroko pojęta edukacja środowiskowa.  
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