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XXII KONGRES UIA – ISTAMBUŁ 2005
02.07 – 09.07.2005 r.
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Założenia programowe 
1. 02.07.05  
Wylot z Warszawy o 13.10
Przylot do Istambułu o 16.30 . ( przelot do trwa 2.20) Transfer do hotelu. Zakwaterowanie. Nocleg w centrum Stambułu – dzielnica Laleli czas wolny .
2. 03.07.05
STAMBUŁ. W Stambule śladami dawnych Bizantyjczyków zwiedzimy bazylikę Hagia Sophia, podziemną cysternę Yerebatan Saray, hipodrom, Kryty Bazar. Nocleg w centrum Stambułu.
3. 04.07.05
STAMBUŁ. Zwiedzamy Stambuł Osmański: pałac Topkapi, Błękitny Meczet, korzenny Bazar Egipski, jeden ze słynnych meczetów. Dla chętnych rejs statkiem po Bosforze do wrót Morza Czarnego (dodatkowa opłata). Nocleg w centrum Stambułu.
4. 05.07.05 
STAMBUŁ Dzień wolny . Nocleg w centrum Stambułu.
5. 06.07.05 
STAMBUŁ Proponujemy zwiedzanie Muzeum Archeologicznego, Muzeum Sztuki Islamu, zwiedzanie kościoła na Chorze. Fakultatywnie wieczorem przejazd na azjatycką stronę, na wzgórze Camlica, skąd podziwiać będziemy nocną panoramę Stambułu. Wieczorem zabawa w restauracji nad Bosforem (dodatkowo płatne ok. 50 €).
6. 07.07.05
TROJA – PERGAMON.  Rano po śniadaniu wyjazd ze Stambułu. Przejazd przez cieśninę Dardanele. Odkrywamy ruiny starożytnej Troi. Zwiedzanie archeologicznych wykopalisk.Zwiedzimy Pergamon. Zobaczymy akropol, świątynię Ateny, bibliotekę oraz teatr. Powrót na nocleg do centrum Stambułu.
7. 
08.07.05
STAMBUŁ.
Proponujemy  rejs na Wyspy Książęce, ulubione miejsce wypoczynkowe mieszkańców Stambułu lub wycieczka do Adampola – dawnej polskiej wsi założonej przez polskich powstańców przy wsparciu Adama Czartoryskiego 

8.       09.07.05
Śniadanie. Transfer na lotnisko w Istambule .
 Wylot do Polski o 17.30. Przylot do Warszawy o 18.55.
Cena:  790 €
W cenie:  Przelot WAW-STA-WAW, 7. noclegów w hotelu w centrum Stambułu w dzielnicy Laleli, wyżywienie; śniadania i obiadokolacje, przejazd klimatyzowanym autokarem w Turcji, polski pilot, licencjonowany przewodnik turecki podczas zwiedzania, ubezpieczenie KL i NNW.
 Cena nie obejmuje:  biletów wstępu (przy naszym programie – nieobejmującym biletów podczas zwiedzania Stambułu jest to ok. 30 euro), napoi do obiadokolacji podczas pobytu w Stambule oraz podczas objazdu, wizy na lotnisku w Turcji 15 USD/10 euro.

GONEN HOTEL ****
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Hotel znajduje się w centrum Stambułu. Tylko 10 minut drogi od Starego Miasta. W pobliżu: opera, galerie sztuki, bary i kawiarnie.
Gonen hotel oferuje 63 pokoje o wysokim standardzie
Pokoje:
Wszystkie pokoje posiadają klimatyzację, ogrzewanie, telefon, radio, TV SAT, minibar, sejf, suszarkę.
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W hotelu znajduje się restauracja, bar, snack bar.
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STAMBUŁ
Do najważniejszych zabytków tureckiej stolicy należą między innymi: sławny Wielki Bazar, pałac sułtanów Topkapi, Błękitny Meczet i Meczet Sulejmana oraz jedna z njasłynniejszych muzułmańskich świątyń - Hagia Sofia - Kościół Mądrości Bożej. Najbardziej urzekający jest fakt, że obok zabytków muzułmańskich współistnieją zabytki kultury starożytnej - pozostałości akweduktów rzymskich i średniowiecznych murów obronnych. Wart uwagi jest z pewnością Nowy Meczet (Yeni Cami) z przełomu VI i VII wieku. 
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Zwiedzając Istambuł koniecznie trzeba wybrać się w rejs po Bosforze - cieśninie, która dzieli miasto na część azjatycką i europejską. Najlepszą i najciekawszą rozrywkę zapewni Państwu rejs promem turystycznym po najbardziej popularnych szlakach cieśniny. 
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Dzisiejszy Istambuł jest prawdziwym gigantem wśród tureckich miast - liczy około 12 milionów mieszkańców. Ze względu na ilość i różnorodność zabytków kultury i sztuki jest to również miasto chętnie odwiedzane przez turystów z całego świata. Nie sposób zwiedzić całego kulturalnego bogactwa tego niezwykłego miejsca w jeden dzień. Ci, którzy choć raz odwiedzili Turcję wiedzą, że Istambuł najlepiej zwiedzić na piechotę, gdyż tylko wtedy w pełni i spokoju będzie można delektować się bogactwem występujących tu zabytkowych budowli.

KOORDYNATOR:
Firma Formuła-9

Ul. Żwirki i Wigury 7

40-063 Katowice
Alina Szostok 
Aurelia Rachtan
32/ 781 99 99 

32/ 781 51 80
Uwaga:

Ilość miejsc ograniczona max. 20 osób. O udziale decyduje kolejność zgłoszeń.
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