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Pomysł na „Pomysłowy salon” – Konkurs Mebli WAJNERT
15 marca rozpoczął się konkurs dla architektów i projektantów wnętrz oraz studentów architektury i architektury wnętrz, – „Pomysłowy salon”, organizowany przez firmę Meble WAJNERT, producenta mebli wypoczynkowych i systemowych. Konkurs ma na celu promocję polskich projektantów oraz propagowanie pomysłowych i funkcjonalnych wzorów mebli dopasowanych do polskich realiów mieszkaniowych.

Konkurs skierowany jest  do wszystkich, którzy chcieliby spróbować swoich sił w projektowaniu przestrzeni salonowej. Zgłoszone prace muszą powstać w oparciu o jeden z dwóch zestawów konkursowych: 

Zestaw konkursowy A:

1. Meble wypoczynkowe, w skład których wchodzą:

a) sofa jednoosobowa 

b) sofa dwuosobowa,   

c) sofa trzyosobowa z funkcją spania

2. Meblościanka – składająca się z min. 5 elementów

Zestaw konkursowy B:

1. Meble wypoczynkowe, w skład których wchodzą:

a) fotel

b) narożnik z funkcją spania 

 2. Meblościanka – składająca się z min. 5 elementów

W konkursie zostanie wyłoniony zwycięzca, który za przygotowany projekt otrzyma atrakcyjną nagrodę pieniężną, a także realizację prototypu zaprojektowanych mebli, które wykona firma Meble WAJNERT.
W konkursie zostanie również nagrodzona osoba, która zajmie drugie miejsce. Organizator zaplanował dodatkowo wyróżnienie,                       w postaci nagrody pieniężnej i niespodzianki.
Szczegóły konkursu oraz regulamin można znaleźć na stronie organizatora – www.wajnert.pl oraz na stronach patronów medialnych: www.w-a.pl; www.meble.pl; www.architektura.info, www.urzadzamy.pl oraz www.iwp.com.pl .
Osoby zainteresowane udziałem mogą zgłaszać swoje prace od                    15 marca. Termin przesyłania projektów upływa 15 czerwca 2009r.
Zachęcamy do udziału w konkursie.
MEBLE WAJNERT, www.wajnert.pl 









