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SERCE MIASTA – THE HEART OF THE CITY

Miasto jest naturalnym środowiskiem życia współczesnego człowieka – z tym przekonaniem rozpoczęliśmy cykl międzynarodowych konferencji naukowych poświęconych miastu:

· MIASTO W MIEŚCIE – CITY WITHIN THE CITY - Kraków 14-15 maja 2004.

· PUBLICZNA PRZESTRZEŃ WSPÓŁCZESNEGO MIASTA – PUBLIC SPACE OF CONTEMPORARY CITY - Kraków 17-18 listopada 2005.

· MIESZKAĆ W MIEŚCIE – LIVING IN THE CITY - Kraków 25-26 maja 2007.

· SERCE MIASTA – THE HEART OF THE CITY - Kraków 24-25 października 2008.

Kolejna, czwarta konferencja, na którą zapraszamy wszystkich zainteresowanych problemami kształtowania miejskiego środowiska życia człowieka – poświęcona będzie również przede wszystkim szeroko rozumianym zagadnieniom kompozycji miejskiej przestrzeni. Uznanie problemów kompozycji za szczególnie istotne w procesie nieustannej transformacji miast wynika z przekonania o ich znaczeniu dla tożsamości miasta, jego odrębności przestrzennej i kulturowej wynikającej z historycznego rozwoju, pozwalających w erze globalizacji kultury na konkurowanie z innymi miastami. Poznanie miasta, niezbędne dla orientacji przestrzennej, zapewnienia poczucia bezpieczeństwa i identyfikacji – rozpoznawania miejsc, w znacznym stopniu wiąże się z percepcją wzrokową, dla której forma, skala, wzajemne relacje przestrzeni i budynków, właściwe rozłożenie akcentów i elementów charakterystycznych – form mocnych, jest źródłem potrzebnych informacji. Istotnych informacji dostarcza naszym zmysłom, dzięki szczególnym cechom kompozycji, specyficzny klimat publicznych przestrzeni i budynków tworzących Serce Miasta – miejsc najchętniej odwiedzanych przez mieszkańców i obcych, miejsc służących spotkaniom, bezpośrednim, nie wirtualnym kontaktom ludzi – aktorów i statystów miejskiego spektaklu życia. Serce Miasta bije w wielu miejscach:

· Śródmiejskie historyczne zespoły urbanistyczne w większości miast europejskich to tradycyjne Serce Miasta. W miastach małych i średniej wielkości nadal pełnią one tą rolę na zasadach wyłączności.

· Duże miasta i aglomeracje miejskie o policentrycznym układzie mają wiele miejsc, które możemy uznać za Serce Miasta – odwiedzanych przez różnych użytkowników, zdominowanych przez odmienne grupy społeczne, o zróżnicowanym statusie i wieku.

· Transformacja śródmiejskich obszarów miast europejskich – odzyskiwanie dla miasta obszarów dotychczas publicznie niedostępnych – prowadzi do powstawania nowych miejsc – publicznych przestrzeni i budowli o dużej atrakcyjności, które przyciągają licznych użytkowników – powołując do życia nowe Serce Miasta.

· Programy rewitalizacji zdegradowanych obszarów miast przywracają wielu zaniedbanym i zapomnianym przestrzeniom publicznych atrakcyjność i aktywne funkcjonowanie – reanimując życie w wymarłych Sercach Miast.

· Ekspansja terytorialna miast wywołuje konieczność tworzenia nowych przestrzeni publicznych o szczególnych cechach, stanowiących miejsca identyfikacji dla mieszkańców i użytkowników nowego obszaru – nowego Serca Miasta.

           Funkcjonowanie miejskich przestrzeni publicznych, zajmujących istotne pozycje w hierarchii „miejsc” w miejskiej tkance - Serca Miasta, planowanie i realizacja programów transformacji czy rewitalizacji lub rozwoju tych obszarów uzależnione jest od licznych poza przestrzennych uwarunkowań politycznych, gospodarczych, kulturowych czy społecznych. Publiczny transport, dostępność środkami komunikacji indywidualnej, komunikacja rowerowa i piesza – w istotny sposób mogą wpływać na rzeczywiste możliwości funkcjonowania i transformacji tych przestrzeni. Miejscowa tradycja, miejskie rytuały – mogą wyznaczać zmienny rytm zdarzeń, atrakcyjność i stopień aktywności ich użytkowania. Dlatego też interdyscyplinarne spojrzenie na problemy kompozycji miejskich przestrzeni publicznych – „miejsc” stanowiących Serca Miasta – wydaje się w pełni uzasadnione.
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