Rozdział I

Ustalenia ogólne

1. Cel konkursu

Celem konkursu jest uzyskanie najlepszej koncepcji zagospodarowania terenu oraz rozwiązania architektonicznego i funkcjonalnego budynków:

· Sal  Komisji Sejmowych i Biur (działka nr 89),

· Biblioteki Sejmowej (działka nr 25)

· Biurowego (przebudowa i ewentualna rozbudowa obecnego budynku mieszkalnego (działka nr 77, ulica Maszyńskiego 3, w rejonie 3 i 4),

oraz rozwiązania koncepcyjnego (na planszy w skali 1:500):

· Budynku Administracyjno – Magazynowego zlokalizowanego w północno-wschodniej części działki (w rejonie nr 7)

· garaży podziemnych o maksymalnej ilości  stanowisk na działce nr 77 (w rejonie 3, 5, 6) – pożądana łączna ilość miejsc postojowych na działkach nr 89, 25 i 77 powinna wynosić 500 miejsc postojowych;

· przebiegu ogrodzenia terenu Sejmu z 3 bramami wzdłuż ulicy Wiejskiej (w rejonie 1 i 2), zakończenie ogrodzenia z bramą przy ulicy Maszyńskiego (w rejonie 5) oraz zakończenie ogrodzenia z bramą przy Alei Na Skarpie (w rejonie 7);

· ewentualnej dodatkowej kubatury na działce nr 77 (rezerwa powierzchni administracyjno-biurowej).

Program szczegółowy określony jest w rozdziale III niniejszych Warunków. Celem jest także wyłonienie Autora (Zespołu Autorskiego), któremu w chwili przystąpienia do prac przygotowawczych inwestycji, zostanie zlecone opracowanie projektu budowlanego wraz z niezbędnymi rysunkami wykonawczymi oraz dokumentacji niezbędnej do realizacji inwestycji a także pełnienie nadzoru autorskiego.

2. Zadanie konkursu

Zadanie konkursowe polega na opracowaniu koncepcji rozwiązania architektoniczno - przestrzennego budynków  i obiektów określonych w pkt. 1 oraz zagospodarowania działek, zgodnej z ustaleniami merytorycznymi warunków konkursu (rozdział III), warunkami określonymi w rozporządzeniu do ustawy “Prawo Budowlane” oraz zgodnej z Decyzją o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. 

3. Sposób wykorzystania wyników konkursu

W przypadku rozpoczęcia prac nad przygotowaniem inwestycji, Autor (Zespół Autorski) zwycięskiego projektu otrzyma zlecenie na opracowanie projektu budowlanego i niezbędnych rysunków wykonawczych oraz dokumentacji niezbędnej do realizacji inwestycji a także pełnienie nadzoru autorskiego. 

4. Zwycięski projekt

Zwycięskim  projektem  jest  złożona  do  konkursu  praca,  której  Sąd Konkursowy przyznał I nagrodę lub wskazał jako pracę zwycięską.

5. Kryteria oceny prac konkursowych

· Spełnienie wymogów formalnych warunków konkursu

· Walory estetyczne proponowanych rozwiązań w kontekście istniejącej zabudowy Sejmu

· Walory rozwiązań przestrzennych

· Sprawność funkcjonalna zaproponowanych rozwiązań

· Walory eksploatacyjne oraz trwałość projektowanych elementów

· Ekonomika rozwiązań, koszty

6. Uczestnicy konkursu

W składzie Zespołu Autorskiego musi znajdować się przynajmniej jedna osoba posiadająca uprawnienia do projektowania w dziedzinie architektury.

Rozdział II

Ustalenia i wymagania formalne

1. Zleceniodawca

Kancelaria Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej

ul. Wiejska 4/6/8, Warszawa

2. Organizator

Oddział Warszawskie  Stowarzyszenia Architektów Polskich 

ul. Foksal 2, 00-950 Warszawa

tel. (22) 8267439

fax. (22) 8267456

Osoba upoważniona do kontaktów:

Sekretarz Organizacyjny arch. kraj. Marek Szeniawski, tel. 0601291659

3. Rodzaj i forma konkursu

Konkurs realizacyjny, otwarty, ogólnopolski, jednoetapowy.

4. Zakres i sposób opracowania

4.1.
Technika opracowania

· dowolna umożliwiająca reprodukcję czarno – białą;

· opis pomieszczeń na rzutach, numerami zestawień tabelarycznych, jedynie przy pomieszczeniach wprowadzonych dodatkowo przez konkurujących, oprócz symbolu cyfrowego należy podać ich przeznaczenie;

· powierzchnie poszczególnych pomieszczeń, liczone w osiach ścian, należy wpisać na rzutach;

· plansze sztywne o wymiarach 70x100cm w układzie poziomym – maksymalna ilość plansz 10 szt.

4.2.
Wymagane rysunki

· koncepcja zagospodarowania terenu  (zabudowa, szata roślinna, komunikacja) wrysowana na załączonych mapach w skali 1:500. W projektowanych budynkach należy pokazać rzuty dachów z naniesionymi rzędnymi, oznaczyć wszystkie wejścia, wjazdy i podcienie.

· rzuty  wszystkich  kondygnacji i wybrane charakterystyczne przekroje  w skali 1:200 - budynki projektowane: 

- Sal  Komisji Sejmowych i Biur, 

- Biblioteki Sejmowej, 

- Biurowego - ulica Maszyńskiego 3;

· elewacje w skali 1:200;

· wybrane detale elewacji w skali 1:50 z wydobyciem istotnych elementów struktury elewacji i koloru;

· perspektywa na dostarczonym podkładzie, widok z kierunku ....

· wizualizacje - perspektywy, aksonometrie;

· koncepcja rozwiązania przęsła ogrodzenia i bram (rysunki poglądowe)

4.3.
Część opisowa w jednym egzemplarzu, o objętości maksymalnej 4 strony, ze szczególnym uwzględnieniem elementów koncepcji trudnych do pokazania na rysunkach. 

4.4.
Wypełnione zestawienia tabelaryczne, załączone w materiałach wyjściowych.

4.5.
Wszelkie materiały nie objęte zakresem opracowania nie będą rozpatrywane. Zostaną one w sposób trwały zakryte, co może spowodować zniekształcenie układu graficznego plansz.

5. Dostarczone materiały wyjściowe

· Warunki konkursu – tekst – jeden egzemplarz oprawiony i  materiały graficzne, według załączonego wykazu;

· Zestawienia tabelaryczne do wypełnienia – trzy egzemplarze;

· Karta autorska z pieczęcią Oddziału Warszawskiego SARP;

· Koperta “A” z pieczęcią Oddziału Warszawskiego SARP przeznaczona do umieszczenia karty autorskiej podpisanej przez Autora (Zespół Autorski);

· Pokwitowanie złożenia pracy konkursowej;

· Oświadczenie Zespołu Autorskiego o zdolności ubezpieczeniowej,  do umieszczenia w kopercie “A”;

· Oświadczenie o związaniu warunkami konkursu do umieszczenia w kopercie “A”.

Koszt kompletu materiałów konkursowych wynosi 250 zł.

6. Terminy przebiegu konkursu

6.1.
Ogłoszenie konkursu 21 grudnia 2000r.
6.2.
Rozpoczęcie sprzedaży Warunków konkursu w Oddziałach Stowarzyszenia Architektów Polskich 15 stycznia  2001r. (aktualny!)
6.3.
Składanie pytań anonimowych.
Pytania anonimowe mogą być nadsyłane do dnia 29 stycznia 2001r (aktualny!) pocztą (obowiązuje data stempla pocztowego) lub faxem do Biura Oddziału Warszawskiego SARP (fax 0-22 826 74 56). 

6.4.
Odpowiedzi na pytania 

Odpowiedzi na pytania zostaną rozesłane do Oddziałów SARP do  12 lutego  2001r. (aktualny!)

6.5.
Składanie prac konkursowych  

Składanie prac konkursowych w siedzibie Oddziału Warszawskiego SARP (osobiście lub pocztą kurierską) w dniu  7 maja 2001r.  w godz. 17.00 – 20.00.

6.6.
Ogłoszenie wyników konkursu 

Ogłoszenie wyników konkursu nastąpi w siedzibie Organizatora – Oddziału Warszawskiego SARP, ul. Foksal 2 w Warszawie w dniu  28 maja 2001r.  o godz. 16.00.

6.7.
Wystawa prac konkursowych 

Wystawa prac konkursowych w siedzibie siedzibie Organizatora – Oddziału Warszawskiego SARP, ul. Foksal 2 w Warszawie w dniach 28  maja – 11 czerwca  2001r.
6.8.
Dyskusja pokonkursowa  

Dyskusja pokonkursowa odbędzie się  4 czerwca 2001r. o godz. 16.00 w siedzibie Organizatora – Oddziału Warszawskiego SARP, ul. Foksal 2 w Warszawie

7. Miejsce i sposób składania prac konkursowych oraz skutki prawne z tego wynikające

7.1.
Termin składania prac konkursowych

Prace konkursowe będą przyjmowane przez Sekretarza Organizacyjnego Konkursu i Notariusza  w  siedzibie  Oddziału Warszawskiego SARP, przy ul. Foksal 2 w Warszawie 7 maja 2001r.  w godz. od 17.00 do 20.00. Po tym terminie prace nie będą przyjmowane. Prace winny być dostarczone osobiście bądź pocztą kurierską.

7.2.
Sposób oznaczenia plansz konkursowych

Wszystkie plansze, załączniki (opis), kopertę oraz samo opakowanie należy oznaczyć dowolnie wybraną sześciocyfrową liczbą rozpoznawczą. Liczbę należy napisać czarnym tuszem w prawym górnym rogu każdej z plansz, na okładce opisu, na zewnętrznej stronie koperty “A”, na oryginale karty uczestnictwa w konkursie oraz na pokwitowaniu złożenia pracy konkursowej. Wymiary liczb: wysokość 1cm, długość 6cm.

7.3.
Zawartość pracy konkursowej

W opakowaniu może się znajdować tylko jedna nie podpisana praca konkursowa wraz z zamkniętą kopertą “A” z pieczęcią Oddziału Warszawskiego SARP, zawierającą oświadczenie Autora (Zespołu Autorskiego) o zdolności ubezpieczeniowej (zgodnie z punktem 10.7. niniejszych warunków) oświadczenie o związaniu warunkami konkursu oraz kartę autorską z imionami, nazwiskami oraz własnoręcznymi podpisami Autorów i osób współpracujących, numery uprawnień projektowych oraz przynależność do SARP, TUP i innych związków twórczych lub stowarzyszeń zrzeszonych w NOT. Przy nazwiskach należy określić kto pełnił rolę autorów, współpracy technicznej, konsultacji (określić zakres) oraz podać osoby upoważnione przez Zespół Autorski do zaciągnięcia zobowiązań z Zamawiającym. Osoby, które nie złożą swoich podpisów nie będą traktowane jako członkowie Zespołów Autorskich. Karta pokwitowania, zaopatrzona przez składającego pracę konkursową w liczbę rozpoznawczą a przez Sekretarza Organizacyjnego, odbierającego w obecności Notariusza prace, w datę i godzinę przyjęcia, podpis Sekretarza Konkursu, Notariusza oraz pieczęć Oddziału Warszawskiego SARP, jest jedynym dowodem upoważniającym do odbioru należności określonych decyzją Sądu Konkursowego. Upoważnia on również do odbioru pracy nie nagrodzonej.

Uwaga: W zespole należy podać osobę lub osoby, które posiadają uprawnienia do projektowania w dziedzinie architektury, z podaniem ich numeru i daty udzielenia. Nie spełnienie tego warunku spowoduje dyskwalifikację pracy.

7.4.
Sposób utajnienia pracy

Przyjęty przez uczestnika numer pracy zostaje zaszyfrowany przez Sędziego Referenta. Liczby rozpoznawcze zostają w sposób trwały zaklejone a wprowadzony jest nowy numer szyfrowy, który będzie obowiązywał dla danej pracy przez cały czas trwania przewodu konkursowego. Wszelkie materiały nie objęte warunkami (zakresem opracowania) nie będą rozpatrywane.

8. Tryb rozstrzygania konkursu

Konkurs będzie rozstrzygany zgodnie z niniejszymi warunkami konkursu, aktualnym regulaminem konkursów architektonicznych, urbanistyczno – architektonicznych i urbanistycznych Stowarzyszenia Architektów Polskich, przyjętym Uchwałą nr 17 ZG SARP z dnia 28 marca 1998r., ze zmianami z dnia 5 maja 2000r. oraz Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 5 sierpnia 1997r. w sprawie określenia zakresu twórczych prac projektowych oraz trybu przeprowadzania konkursu na twórcze prace projektowe i prace z zakresu działalności twórczej w dziedzinie kultury i sztuki (Dz. U. Nr 100, poz. 619). W przypadku rozbieżności pomiędzy regulaminem a niniejszymi warunkami decydujące są warunki konkursu.

9. Sąd Konkursowy

· Sędziowie ze strony Zamawiającego (po zmianach w dniu 8.01.2001!)

· Maciej Graniecki

· Anna Ronikier-Dolańska

· Maria Brukalska
· Jerzy A. Nowakowski

· Robert Madejski

Zastępca członka Sądu Konkursowego:

· Wojciech Kulisiewicz

Sędziowie Konkursowi SARP

· arch. Stanisław Niewiadomski – Sędzia Referent

· arch. Witold Benedek

· arch. Maciej Gintowt

· arch. Tomasz Taczewski 

· arch. Wiesław Żochowski

Zastępca członka Sądu Konkursowego:

· arch. Jan Szmidt

Sekretarz Organizacyjny Konkursu

· arch. kraj. Marek Szeniawski

Sąd Konkursowy ma prawo powoływać rzeczoznawców i biegłych, którzy opracują opinie, w ramach swoich specjalności, nie mogą jednak brać udziału w pracach Sądu.

10. Rodzaj i wysokość nagród oraz skutki prawne i finansowe z tym związane a także warunki ochrony praw autorskich

10.1.
Za najlepsze prace przyznane zostaną następujące nagrody:

I nagroda

   50 000zł

II nagroda

   40 000zł.

III nagroda

   30 000zł.

Razem

 120 000zł.

Od kwoty nagród i wyróżnień zostaną potrącone, na cele statutowe OW SARP: 

· 0% - członkom SARP oraz studentom Wydziałów Architektury;

· 5% - członkom związków twórczych i stowarzyszeń naukowo-technicznych, studentom uczelni plastycznych oraz kierunku architektura krajobrazu a także osobom posiadającym status twórcy;

· 20% - innym uczestnikom.

Potrącenia będą dokonywane od wartości nagród i wyróżnień, po opodatkowaniu na ogólnych zasadach.

10.2.
Sąd Konkursowy ma prawo do innego podziału nagród, może również przydzielić wyróżnienia, z tym że suma 120 000zł. zostanie wypłacona. Nagrody mogą być przyznane wyłącznie za prace zaliczone do grupy “O”, tj. prace spełniające wymogi zawarte w pkt. 4, 7 rozdziału II oraz pkt. 1.1 - 1.8 rozdziału III. Sąd Konkursowy sporządzi wytyczne merytoryczne, w odniesieniu do wszystkich nagrodzonych i wyróżnionych prac, z uwzględnieniem propozycji Zamawiającego. Praca zaliczona do grupy “N”, tj. nie spełniająca wymogów zawartych w pkt. 4, 7 rozdziału II oraz pkt. 1.1 - 1.8 rozdziału III, może uzyskać najwyżej wyróżnienie. Nagrody i ewentualne wyróżnienia zostaną wypłacone przez Oddział Warszawski SARP w przeciągu 21 dni od rozstrzygnięcia konkursu. 

10.3.
Sąd Konkursowy, spośród prac zaliczonych do grupy “O”, dokona wyboru zwycięskiego projektu, przyznając jej Autorowi (Zespołowi Autorskiemu) I nagrodę. Autor (Zespół Autorski) zwycięskiego projektu, w chwili przystąpienia do prac przygotowawczych inwestycji, otrzyma zlecenie na opracowanie projektu budowlanego i niezbędnych rysunków wykonawczych oraz dokumentacji niezbędnej do realizacji inwestycji a także pełnienie nadzoru autorskiego. 

10.4.
Udział w konkursie zobowiązuje uczestników do podjęcia dalszych prac projektowych na odpowiednie zlecenie, zgodnie z rozstrzygnięciem konkursu. Jeżeli Autor zwycięskiego projektu, w ciągu 45 dni od momentu otrzymania zlecenia będzie uchylać się od podpisania umowy, wypłaci odszkodowanie Zamawiającemu w wysokości potrójnej kwoty przyznanej nagrody. W takiej sytuacji Zamawiający ma prawo do zawarcia umowy z Autorem projektu, uznanego przez Sąd Konkursowy za następny w kolejności do realizacji. Powyższe ustalenia odnoszą się również do kolejnego zespołu autorskiego.

10.5.
Autor (Zespół Autorski) zwycięskiego projektu zobowiązany jest do zawarcia umowy z Zamawiającym w terminie 45 dni od otrzymania zlecenia (przy zachowaniu obowiązujących w tym zakresie przepisów), na wykonanie projektu budowlanego i niezbędnych rysunków wykonawczych oraz dokumentacji niezbędnej do realizacji a także pełnienie nadzoru autorskiego.  Koszt dokumentacji wynosi maksymalnie 6,4% kosztów realizacji projektu, wg tabel przewidzianych w cenniku SARP “Zasady wyceny prac projektowych SARP” z należnym podatkiem od towarów i usług (VAT). Zakładany koszt 1m2, wg cen z roku 2000r. nie powinien przekroczyć 6 500zł. Pełnienie nadzorów autorskich, na zasadach wynegocjowanych przez Zamawiającego i Autora (Zespół Autorski) objęte będzie oddzielną umową. 

10.6.
Autor (Zespół Autorski), wraz z przystąpieniem do konkursu, jest zobowiązany do pisemnego oświadczenia woli, w zakresie opisanym w punkcie 10.5. oraz zobowiązania do wyrażenia zgody na dokonanie zmian w projekcie, zgodnych z rozstrzygnięciem konkursu i wytycznymi merytorycznymi Sądu Konkursowego, dokonanymi z uwzględnieniem propozycji Zamawiającego. W/w oświadczenie woli zawarte jest w oświadczeniu o związaniu warunkami konkursu.

10.7
Autor (Zespół Autorski) złoży oświadczenie o posiadanej zdolności ubezpieczeniowej, umożliwiającej zawarcie umowy ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej na wypadek błędów lub braku w projekcie budowlanym a - powodującym dla Zamawiającego skutki finansowe, w okresie od początku realizacji projektu do zakończenia inwestycji. Pisemne oświadczenie w powyższym zakresie każdy Autor złoży pod rygorem odpowiedzialności cywilnej i karnej. Oświadczenie to zawierać będzie także zobowiązania Autora do przedłożenia dowodu zawarcia umowy ubezpieczenia przed podpisaniem umowy na wykonanie projektu budowlanego wraz z niezbędnymi rysunkami wykonawczymi oraz dokumentacji niezbędnej do realizacji inwestycji a także pełnienie nadzoru autorskiego.

11. Sposób podania do wiadomości wyników konkursu

11. Wyniki konkursu zostaną podane do wiadomości na ostatnim posiedzeniu Sądu Konkursowego w trakcie publicznego otwarcia kopert, które odbędzie się w siedzibie Organizatora w dniu 26 kwietnia 2001r. o godz. 16.00. Z otwarcia kopert sporządzony zostanie protokół. Wyniki konkursu zostaną opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych, komunikatach SARP i prasie.

11. W momencie ogłoszenia wyników konkursu ujawnione zostaną wszystkie zespoły autorskie. 

12. Istotne postanowienia umowy o wykonanie projektu budowlanego z niezbędnymi rysunkami wykonawczymi i pełnienie nadzoru autorskiego

12. Wynagrodzenie

Koszt dokumentacji wynosi maksymalnie 6,4% kosztów realizacji projektu, wg tabel przewidzianych w cenniku SARP “Zasady wyceny prac projektowych SARP” z należnym podatkiem od towarów i usług (VAT). Zakładany koszt 1m2  wg cen z roku 2000 r. nie powinien przekroczyć 6 500zł. Pełnienie nadzorów autorskich, na zasadach wynegocjowanych przez Zamawiającego i Autora (Zespół Autorski) objęte będzie oddzielną umową. 

12. Przedmiot umowy

Przedmiotem umowy zawartej pomiędzy Zamawiającym a Zespołem Autorskim projektu zwycięskiego będzie projekt budowlany (zgodny z rozporządzeniem z 3 listopada 1998r.) wraz z niezbędnymi rysunkami wykonawczymi oraz dokumentacja niezbędna do realizacji inwestycji a także pełnienie nadzorów.

12. Pola eksploatacji projektu

Po zakończeniu przewodu konkursowego oraz wystawy a także po dokonaniu wypłat nagród i ewentualnych wyróżnień Zamawiający staje się właścicielem egzemplarzy nagrodzonych i wyróżnionych prac konkursowych, przy czym nie nabywa on praw autorskich. Zamawiający ma prawo do prezentacji nagrodzonych i wyróżnionych prac bez wynagrodzenia dla Autorów. Prace konkursowe, którym nie przyznano nagród i wyróżnień, będą do odebrania, za zwrotem pokwitowania złożenia pracy, w ciągu dwóch miesięcy po zamknięciu wystawy konkursowej tj. do dnia 12 lipca 2001r. Po upływie tego terminu Organizator konkursu nie ponosi za nie odpowiedzialności i może je komisyjnie zniszczyć. 

Organizator zastrzega sobie prawo publikacji wszystkich prac konkursowych.

Rozdział III

Ustalenia merytoryczne

1. Zakres opracowania

1.1
Teren opracowania

Opracowaniem konkursowym objęte są działki nr:

· 77 – “stary” teren sejmowy wg załączonego szkicu z zaznaczonymi rejonami do uporządkowania wg zakresu określonego przez Zamawiającego. Obszar objęty jest ochroną konserwatorską;

· 25 i 89 – działki po zachodniej stronie ulicy Wiejskiej.

Projekt powinien wskazać propozycję uporządkowania przestrzennego obszaru przy założeniu:

· realizacji dwóch nowych budynków po zachodniej stronie ulicy Wiejskiej, w bezpośrednim sąsiedztwie pomnika Armii Krajowej – pociąga to za sobą konieczność harmonijnego, wzajemnego powiązania;

· modernizacji wraz z ewentualną rozbudową budynku przy ulicy Maszyńskiego 3, funkcja obecna - mieszkaniowa, funkcja docelowa – biurowa;

· realizacji parkingu (parkingów) podziemnego o maksymalnej ilości stanowisk (działka nr 77 – w rejonie 3, 5, 6);

· realizacji budynku administracyjno - magazynowego w północnej części działki nr 77, w rejonie 7 – koncepcja przedstawiona na planszy 1:500;

· realizacji ogrodzenia z bramami wjazdowymi wzdłuż ulicy Wiejskiej (po stronie wschodniej ulicy – w rejonie 1 i 2) oraz na odcinkach przy Alei Na Skarpie (w rejonie 7) oraz ulicy Maszyńskiego (w rejonie 5) – koncepcja przedstawiona w skali 1:500;

· ewentualnej realizacji dodatkowej kubatury na działce nr 77 (rezerwa powierzchni administracyjno-biurowej).

1.2.
Budynek Sal Komisji Sejmowych i Biur (działka nr 89)

Budynek o zakładanej powierzchni użytkowej wraz z komunikacją 4880m2. Pod budynkiem należy przewidzieć trzypoziomowy garaż na około 160 – 180 stanowisk. Dojazd i wejście do budynku od ulicy Wiejskiej lub Matejki. Pod ulicą Wiejską lub na poziomie kondygnacji 3 należy przewidzieć łącznik z budynkiem Wiejska 2, w miejscu wskazanym na szkicu.

Wysokość budynku – zgodna z Decyzją o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.

Tabela programowa A

1.3.
Budynek Biblioteki Sejmowej (działka nr 25)

Budynek o łącznej powierzchni użytkowej z komunikacją 6687m2 wg wytycznych Zamawiającego. Pod budynkiem na poziomie II i III  podziemia należy zaprojektować garaże na około 120 – 130 stanowisk. Między budynkiem Biblioteki a podziemnym łącznikiem między budynkiem F i C należy przewidzieć przejście podziemne w miejscu oznaczonym na podkładzie.

Wysokość budynku – zgodna z Decyzją o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.

Tabela programowa B

1.4.
Budynek Biurowy, ul. Maszyńskiego 3

Budynek użytkowany obecnie jako mieszkalny, przeznaczony jest do adaptacji (i ewentualnej rozbudowy) na cele biurowe przy założeniu uzyskania maksymalnej powierzchni biurowej. Możliwe jest powiązanie z garażem podziemnym.

Propozycje programowe z uwzględnieniem możliwości elastycznej adaptacji pozostawia się do decyzji uczestników konkursu. Należy przedstawić je w tabeli skonstruowanej na wzór tabel zamieszczonych w niniejszych warunkach.

Tabela programowa C

1.5.
Budynek administracyjno-magazynowy

Zamawiający pozostawia do decyzji uczestników konkursu lokalizację budynku administracyjno-magazynowego (w rejonie 7), usytuowanego na miejscu obecnie istniejącego pawilonu biurowego w północno-wschodniej części działki nr 77. Zarówno usytuowanie budynku, jego program i gabaryty pozostawia się do decyzji uczestników konkursu. Należy rozpatrzyć także możliwość powiązania budynku z bramą wjazdową (także do ewentualnego garażu podziemnego) wartownią straży i śmietnikiem oraz ukształtowanie przestrzeni nad istniejącym obiektem GSZ. Rozwiązanie koncepcji należy przedstawić na planszy w skali 1:500.

1.6.
Garaż podziemny na terenie działki nr 77

Należy zaprojektować garaż podziemny (lub kilka garaży) o maksymalnej ilości stanowisk na terenie działki  nr 77. Na miejsca jego ewentualnej lokalizacji przewidziano rejony numer 3, 5, 6. Wybór optymalnej lokalizacji pozostawia się decyzji konkurujących. W rejonie 6 należy przewidzieć agregatornię chłodu oraz czerpnię powietrza dla potrzeb klimatyzacji budynku G oraz połączenie parkingu podziemnego z budynkiem B dla dostaw materiałów na potrzeby poligrafii oraz magazynów znajdujących się w budynkach C i D.

1.7.
Ogrodzenie

Należy zaprojektować ogrodzenie terenu działki nr 77 na następujących odcinkach:

· wzdłuż ulicy Wiejskiej (po wschodniej stronie ulicy) z trzema bramami – ich lokalizacje oznaczone są na szkicu wraz z wartownią Straży Marszałkowskiej;

· przy ulicy Maszyńskiego, z bramą i ewentualnym wjazdem do garażu podziemnego oraz wartownią Straży Marszałkowskiej;

· przy Alei Na Skarpie z bramą i ewentualnym wjazdem do garażu podziemnego oraz wartownią Straży Marszałkowskiej.

Rozwiązanie koncepcji należy przedstawić na planszy w skali 1:500.

1.8.
Budynek – rezerwa powierzchni administracyjno-biurowych

Należy zaprojektować dodatkową kubaturę na terenie działki nr 77 (na przykład w postaci rozbudowy istniejących obiektów). Rozwiązanie koncepcji należy przedstawić na planszy w skali 1:500.
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