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Wg  rozdzielnika

ZAWIADOMIENIE O KONKURSIE SARP NR 918

Miasto Katowice oraz Zarząd Oddziału SARP w Katowicach ogłaszają:

Ogólnopolski, otwarty, jednoetapowy konkurs SARP nr 918 na opracowanie „Koncepcji zagospodarowania placu Jana Pawła II w Katowicach”. Spoza granic RP w konkursie mogą uczestniczyć architekci zamieszkali w miastach partnerskich Katowic i architekci czescy, członkowie organizacji Obec Czeskich Architektov.

Termin składania prac upływa 10 grudnia 2001 r.

Zgłoszenie prac i zakup warunków konkursu – w sekretariacie Oddz.SARP               w Katowicach ul.Dyrekcyjna 9, tel.(032) 253 9774, fax: 253 92 30, email: gia_sarp@pro.onet.pl lub bezpośrednio u sekretarza organizacyjnego konkursu –Doroty Corradini w Biurze Architektonicznym Taczewski w Katowicach przy Pl.Oddz.Młodz.Powst.2/4, tel.(032) 253 98 80  w  cenie  200zł .(część tekstowa + podkłady + CD) . 

W konkursie przewiduje się nagrody:

I nagroda: 35000 zł

II nagroda: 20000 zł

5 wyróżnień na łączną kwotę: 35000 zł

W załączeniu przesyłamy jeden egzemplarz warunków do wglądu.

KONKURS SARP NR 918                                        NA KONCEPCJĘ ZAGOSPODAROWANIA PLACU JANA PAWŁA II W KATOWICACH

WARUNKI KONKURSU

Konkurs organizują i ogłaszają: Urząd Miasta Katowice                 i Katowicki Oddział Stowarzyszenia Architektów Polskich. Konkurs został zarejestrowany w rejestrze konkursów SARP pod numerem 918 . Warunki konkursu opracowano na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 5 sierpnia 1997 r. w sprawie trybu przeprowadzenia konkursu na twórcze prace projektowe i Regulaminu Konkursów SARP z dnia 5 sierpnia 1998 r. z późniejszymi zmianami.

PRZEDMIOT I CEL KONKURSU.

Konkurs niniejszy jest konkursem architektoniczno – urbanistycznym, poświęconym otoczeniu katedry p.w. Chrystusa Króla (plac Jana Pawła II) w Katowicach. Obiekt katedry jest jednym z najważniejszych budynków monumentalnych województwa śląskiego. Jego otoczenie jest dla stolicy województwa tak ważne jak parvis przed katedrą Notre Dame czy otoczenie bazyliki Sacre Coeur dla Paryża, Plac Hiszpański dla Rzymu czy plac przed Santa Maria del Fiore dla Florencji. Przyszły plac Jana Pawła II ma być jednym z ważniejszych zespołów przestrzeni publicznych miasta i regionu. Usytuowany w ścisłym centrum miasta teren, pozostający w odległości zaledwie kilkuset metrów od zespołu placów wokół, będącego symbolem RP i śląskiej samorządności, budynku Urzędu Wojewody i Sejmu Śląskiego oraz wielkoskalarnego założenia ulicy Korfantego, częściowo zabudowany substandardowymi obiektami, oczekuje na nadanie mu odpowiedniego kształtu.

Przedmiotem konkursu jest poszukiwanie odpowiedzi na pytania: jak należy kształtować przestrzeń wokół tak dużego i znaczącego obiektu jak katedra? Jak ma wyglądać sytuowany przed nią plac? Gdzie szukać zabudowy uzupełniającej? Co te przestrzenie mają wnieść w krajobraz miasta XXI wieku?

Celem – uzyskanie najlepszej koncepcji zagospodarowania terenu oraz propozycji zasad kształtowania zabudowy uzupełniającej.

TEMAT

Tematem konkursu jest projekt placu Jana Pawła II w Katowicach. Od uczestników konkursu oczekuje się zaproponowania koncepcji urbanistyczno-architektonicznej, która umożliwi sformułowanie wytycznych zagospodarowania przestrzeni będących przedmiotem opracowania. Zakłada się, że zostaną one zapisanie w formie ustaleń prawa miejscowego. Konieczne jest przedstawienie w pracy :

· całościowej koncepcji ideowej

· ilustracji szczegółowej wybranego fragmentu w skali architektonicznej, dostosowanej do koncepcji autorskiej. 

W ramach koncepcji całościowej należy wykonać co najmniej:

· Koncepcję zagospodarowania przestrzennego Placu Jana Pawła II w obszarze wyznaczonym ulicami: Jordana, Wita Stwosza, Ligonia, Plebiscytową (obszar A).

· Określenie wytycznych dotyczących kształtowania przestrzeni w obszarze bezpośrednio przyległym do Placu, wyznaczonym ulicami: Podchorążych, Powstańców Śląskich, Wita Stwosza, Ligonia, Plebiscytową, Szeligiewicza (obszar B).

· Określenie powiązań funkcjonalno-przestrzennych i komunikacyjnych, które powstaną w obszarze oddziaływania wyznaczonym ulicami: Jagiellońską, Kościuszki, Górnośląską, Francuską (obszar C).  

Oczekuje się, że uczestnicy konkursu poddadzą również refleksji problem dokończenia budowy katedry (kopuła) oraz konsekwencje planowanej realizacji (wg. projektu biura STABIL)  budynku Wydziału Teologii Uniwersytetu Śląskiego przy ul. Jordana.

GRANICE OPRACOWANIA

Opracowanie dotyczy zasadniczo terenów oznaczonych, w załącznikach graficznych numer 15, 17 i 18 przerywaną linią (obszary A,B i C). Dopuszcza się pewną elastyczność w kształtowaniu obszaru objętego konkursem w zależności od autorskiej koncepcji kształtowania powiązań Placu Jana Pawła II z otoczeniem.

PROGRAM

Program dla placu JPII (teren oznaczony literą A) jest elementem zadania konkursowego. Powinien on jednak uwzględniać:

· wykorzystanie placu przed katedrą dla potrzeb zgromadzeń o charakterze religijnym i patriotycznym

· potrzebę nowej lokalizacji muzeum archidiecezjalnego (obszar A lub jego otoczenie).

· rozwiązanie problemu parkowania samochodów osobowych

· trwałą adaptację budynków przy ul.Plebiscytowej o nr : 37, 35 , 33 , 31

INFORMACJA O ISTNIEJĄCYM ZAGOSPODAROWANIU TERENU

Istniejący stan zainwestowania  i zagospodarowania terenu objętego konkursem jest przedstawiony na mapie sytuacyjno – wysokościowej w skali 1:500, załączonej do warunków konkursu (zał. Nr 13). Dotyczy to także elementów sieciowych infrastruktury technicznej. Teren opracowania jest wolny od wpływów eksploatacji górniczej. 

SPOSÓB WYKORZYSTANIA WYNIKÓW KONKURSU

Autorzy (zespoły autorskie) wyróżnionych przez jury projektów zostaną uhonorowani nagrodami pieniężnymi. Rozwiązania zawarte w pracy zwycięskiej staną się podstawą zapisów planu zagospodarowania przestrzennego miasta. Zwycięskim projektem jest praca która uzyska I nagrodę lub praca, którą sąd konkursowy wskaże jako pracę zwycięską. 

Uczestnicy  konkursu , których prace otrzymają nagrody lub  wyróżnienia zrzekają  się na  rzecz Miasta Katowice  nieodpłatnie  autorskich  praw  majątkowych  odnośnie  opracowań przesłanych na konkurs z tytułu wykonania fotografii ich opracowań i ich publikacji oraz z tytułu upowszechniania  ich  opracowań  w  formie  wystawy  pokonkursowej .

SPOSÓB PRZEPROWADZENIA KONKURSU

Wynik konkursu ogłosi międzynarodowe jury. Zakłada się przyznanie co najmniej             2 nagród i wyróżnień o łącznej wysokości 90 000 zł (ok. 22 500 $).

I nagroda: 35 000 zł

II nagroda: 20 000 zł

5 wyróżnień na łączną kwotę: 35 000 zł

Jury może zmienić ilość i wysokość nagród.

Dopuszcza się przyznanie nagród i wyróżnień pozaregulaminowych. Wszystkie prace zostaną opublikowane w specjalnym numerze Górnośląskiego Informatora Architektów.

Od kwot wypłaconych nagród potrącone zostanie na cele statutowe SARP:

5% - członkom SARP oraz innych organizacji architektonicznych i studentom wyższych    uczelni architektonicznych, 

20% - pozostałym uczestnikom.

Po  rozstrzygnięciu  konkursu  ,  wypłaceniu nagród  i  wyróżnień uhonorowane  prace przechodzą  na własność  Miasta Katowice. Pozostałe  prace  mogą  być  zwrócone  autorom  na  ich pisemny  wniosek. Przy braku  takiego  wniosku , prace te po upływie  dwóch  tygodni od zakończenia  wystawy , mogą zostać  komisyjnie  zniszczone.

ZAWARTOŚĆ PRACY KONKURSOWEJ

Prace należy wykonać na 4 sztywnych planszach o wymiarach 100x70 cm.

Zawartość minimalna plansz:

· plansza 1: koncepcja zagospodarowania obszaru A wraz z przekrojami przez teren(wsch-zach,pł-pd) w skali 1:500

· plansza 2: wytyczne kształtowania przestrzeni w obszarze B w skali 1:1000 oraz określenie powiązań funkcjonalno-przestrzennych i komunikacyjnych w obszarze C w skali 1:5000

· plansza 3: aksonometria obszaru A w skali 1:500 w kierunku pł-zach, widoki, szkice perspektywiczne, renderingi

· plansza 4: koncepcja muzeum archidiecezjalnego w skali 1:500, 1:200

W opakowaniu może znajdować się tylko jedna nie podpisana praca konkursowa wraz z zamkniętą kopertą zawierającą kartę z nazwiskami i imionami uczestników konkursu poświadczonymi własnoręcznym podpisem.

Wszystkie plansze, załączniki (opis), kopertę oraz samo opakowanie należy oznaczyć dowolnie wybraną sześciocyfrową liczbą rozpoznawczą. Liczbę należy napisać czarnym tuszem w prawym górnym rogu każdej z plansz, na okładce opisu, na zewnętrznej stronie koperty z kartą z nazwiskami uczestników konkursu oraz na pokwitowaniu. Wymiary liczb: wysokość – 1 cm, długość – 6 cm.

Karta pokwitowania, zaopatrzona przez składającego pracę w numer szyfrujący a przez sekretarza organizacyjnego w datę i godzinę przyjęcia i podpis i pieczęć organizatora, jest jedynym dowodem upoważniającym do odbioru należności określonych decyzją sądu konkursowego. Upoważnia również do odbioru pracy nie nagrodzonej.  

KRYTERIA OCENY PRAC KONKURSOWYCH

- Spełnienie wymogów formalnych warunków konkursu

- Walory estetyczne proponowanych rozwiązań w kontekście istniejącej zabudowy

- Walory rozwiązań przestrzennych

- Sprawność funkcjonalna zaproponowanych rozwiązań

- Walory eksploatacyjne oraz trwałość projektowanych elementów

- Koszty przyjętych rozwiązań

KALENDARIUM

Do 1 sierpnia– ogłoszenie konkursu

Od 1 sierpnia - sprzedaż warunków konkursu (Biuro Oddziału SARP, Katowice      ul. Dyrekcyjna 9 ,40-013

tel.032 2539774 , fax 032 2539230 , email:  gia_sarp@pro.onet.pl

lub bezpośrednio u sekretarza organizacyjnego konkursu -arch.Doroty Corradini) 

Do10 września 2001- nadsyłanie anonimowych pytań

10 grudzień 2001-składanie prac:osobiście w Biurze  Oddziału SARP Katowice od godz. 1000 do 1800 lub nadsyłanie pocztą (decyduje data stempla pocztowego)                                                            

28 grudzień 2001 – ogłoszenie wyniku konkursu i otwarcie wystawy
CHARAKTER KONKURSU

Konkurs ma charakter ideowo – studialny. Jest to konkurs otwarty, ogólnopolski. Spoza granic RP w konkursie mogą uczestniczyć architekci zamieszkali w miastach partnerskich Katowic i architekci czescy, członkowie organizacji Obec Czeskich Architektov.

MATERIAŁY DOSTARCZONE UCZESTNIKOM

Uczestnicy konkursu otrzymują „Warunki konkursu” zawierające następujące załączniki:

A. ZAŁĄCZNIKI W TEKŚCIE WARUNKÓW

1. Inwentaryzacja zieleni

2. Wytyczne z miejscowego planu ogólnego dla obszaru C (tekst)

3. Wytyczne z miejscowego planu ogólnego (rysunek)- obszar C 1:10000

4. Mapa własnościowa  1:1000

5. Wytyczne ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego

6. Wytyczne komunikacyjne

7. Wnioski konserwatorskie

8. Rys historyczny Katedry p.w. Chrystusa Króla 

9. Spis obiektów wpisanych do rejestru zabytków

10. Koncepcja architektoniczna Wydziału Teologii Uniwersytetu Śląskiego

11. Zdjęcia z terenu opracowania

12. Zdjęcie lotnicze             

B. ZAŁĄCZNIKI GRAFICZNE DOŁĄCZONE DO WARUNKÓW

13.  Mapy sytuacyjno-wysokościowe 1:1000,  1:500

14.  Mapa  1:5000

15.  Inwentaryzacja urbanistyczna  1:500

16.  Inwentaryzacja zieleni  1:500

17.  Obiekty użyteczności publicznej , mapa 1:5000

18.  Ujęcia fotograficzne, mapa 1:1000

19.  Aksonometria katedry – stan istniejący, 1:500

C. KARTA UCZESTNICTWA I KARTA POTWIERDZENIA ODBIORU PRACY           

SKŁAD MIĘDZYNARODOWEGO JURY

1. arch.Josef Kiszka – Republika Czeska (sędzia)

2. arch.Dariusz Kozłowski- sędzia SARP Kraków 

3. arch.Gilles Michelou – Francja (sędzia)

4. arch.Adam Śleziak –sędzia SARP Katowice,Urząd Miasta

5. arch.Tomasz Taczewski – sędzia SARP Katowice

6. arch.Marek Tomaszewski- sędzia TUP  Katowice

7. arch.Henryk Zubel – sądzia SARP Katowice 

8 Ks.Prałat Stanisław Puchała –Proboszcz Katedry Chrystusa Króla w K-cach

9 Sędziowie rezerwowi : 2 osoby

SEKRETARZ ORGANIZACYJNY

arch.Dorota Corradini  

Biuro Architektoniczne Taczewski , Katowice 40-061  Pl.Oddz.Młodz.Powst. 2/4

tel. fax (032) 253 98 80

USTALENIA DODATKOWE

Konkurs zostanie przeprowadzony zgodnie z niniejszymi warunkami, Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 5 sierpnia 1997 r. „w sprawie określenia zakresu twórczych prac projektowych oraz trybu przeprowadzenia konkursu na twórcze prace projektowe i prace z zakresu działalności twórczej w dziedzinie kultury i sztuki” (Dz. ust. nr 100, poz. 619)  oraz aktualnym regulaminem konkursów architektoniczno-urbanistycznych SARP pozostającym w zgodzie z zasadami organizacji konkursów architektonicznych i urbanistycznych Międzynarodowej Unii Architektów (UIA).

