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     Warszawa, 9 października 2008 r.
INFORMACJA PRASOWA

Weźmy sprawy naszego miasta we własne ręce!

Początek października to szczególna czas dla wszystkich, którym zależy by nasze miasta były miejscami, w których życie jest przyjemnością, a mieszkańcy mają realny wpływ na ich oblicze. 6 października tego roku zbiegły się dwa święta: Światowy Dzień Architektury zainicjowany przez Międzynarodową Unię Architektów (UIA) oraz Światowy Dzień Habitatu, obchodzony przez Program Narodów Zjednoczonych do spraw Osiedli Ludzkich (ONZ-HABITAT) 

Z tej okazji Warszawskie Biuro ONZ-HABITAT wraz ze Stowarzyszeniem Architektów Polskich (SARP) organizują 10 października br. (piątek) konferencję pod tytułem "Środowiskowo zrównoważony rozwój miast. Urbanizacja a zmiany klimatyczne". Konferencja rozpocznie się o godzinie 10.00, w siedzibie Stowarzyszenia Architektów Polskich (SARP) w Warszawie, przy ulicy Foksal 2. Wstęp wolny. 


Impreza stanowi jedno z przedsięwzięć organizowanych w ramach "Partnerstwa dla Klimatu", platformy współpracy Ministerstwa Środowiska z instytucjami i podmiotami zainteresowanymi edukacją w zakresie zapobiegania zmianom klimatu. Patronują jej Ministrowie Środowiska i Infrastruktury RP. 

Hasła tegorocznych obchodów dotyczą praktycznie tego samego aspektu rozwoju osiedli ludzkich, czyli konieczności włączenia w życie i kształtowanie miast jak najszerszego grona ich mieszkańców. Międzynarodowa Unia Architektów zwraca przy tym uwagę na dzieci, które mogą być „architektami lepszej przyszłości”. Podkreśla wyczucie kształtu, formy i koloru, którym charakteryzują się prace najmłodszych oraz korzyści wynikające z nauczania zasad zrównoważonego funkcjonowania ośrodków miejskich. 

Z tego samego założenia wychodzi ONZ-HABITAT, nawołując do „harmonijnego rozwoju” naszych miast. Zdaniem Programu, tylko miasto w którym potrzeby i postulaty  mieszkańców, w tym tych najbiedniejszych, są w pełni realizowane, może rozwijać się w sposób zrównoważony. Włączenie do procesów zarządzania miastem samych mieszkańców, poprzez na przykład planowanie partycypacyjne, stanowi jedyną drogę prawidłowego rozwoju miast. W dobie postępujących zmian klimatycznych, ONZ-HABITAT, podobnie jak inne agendy ONZ, opowiadają się za jak najszybszym wypracowaniem właściwych metod ochrony środowiska w miastach i redukcją zanieczyszeń. W innym przypadku bardzo trudno będzie mówić o zrównoważonym rozwoju nie tylko ośrodków miejskich, ale i całej naszej planety. 

Na piątkową konferencję zaproszeni zostali m.in. obok przedstawicieli urzędów centralnych i władz miejskich Bielska-Białej, Gdańska i Warszawy, przedstawiciele Instytutu Rozwoju Miast z Krakowa, reprezentanci stowarzyszeń i sektora pozarządowego, agend ONZ obecnych w Polsce oraz eksperci i praktycy zajmujący się zrównoważonym rozwojem miast. 

Uzupełnieniem konferencji będzie wystawa zdjęć ze zbiorów ONZ-HABITAT pokazujących wpływ miast na środowisko naturalne oraz ekspozycja prac nagrodzonych w konkursie dla uczniów szkół podstawowych na rysunek dotyczący przyrody mieście. 
Więcej informacji:
Agnieszka Bulanda, Rzecznik Prasowy Stowarzyszenia Architektów Polskich (SARP), ul. Foksal 2, 00-950 Warszawa, email: sarp@sarp.org.pl, www.sarp.org.pl, tel.: +22 827 87 12

Przemysław Bobak, Warszawskie Biuro ONZ-HABITAT, email: przemyslaw.bobak@unhabitat.org, tel.: +22 661 97 27
Załącznik: program konferencji
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